#### Ce document a été préparé par :

- Madame Moussa Assana Ali, Chef de Division Production Statistique,
- Hassan SALÉ, Chef de Division Informatique;
- Madame Morou Balkissa Kalilou Mahamane, Division Informatique;
- Moussa OUMAROU, Division Production Statistique;
- Abdoul Karim Aboubacar, Division Production Statistique
- Ousseïni YERIMA, Division Informatique;
- Ali ISSOUFOU, Division Production Statistique;
- Mme Djibilla Aichatou, Secrétaire;
- Mme Oumalkher Algoumarett, Secrétaire;
- Mme Soumana Zouéra, Secrétaire;
- Salou Hassan Bagna, Secrétaire;
- Almoustapha Amadou Tinni
- Mme Amina Djibrilla Boukari Appelée du Service Civique National, Division Informatique

Ce document a été examiné et validé par les membres du comité de validation des statistiques du Ministère des Transports à savoir :

- Attaoulahi ZAKAOUANOU, Secrétaire Général;
- Mme Roua Belko, Inspectrice Générale des Services ;
- Chékarao BAGOUDOU, Conseiller Technique du Ministre, en charge des Transports Terrestres;
- Dan Issa SAMAILA, Directeur des Transports Routiers;
- Abdou ABDOUL AZIZ, Directeur de la Circulation et de la Sécurité Routières ;
- Adam AMADOU, Directeur des Etudes et de la Programmation;
- Zakari ADAM, Directeur de la Législation ;
- Madame Diallo Zeinabou, Directrice des Ressources Humaines;
- Malam Soulé Ali, Directeur des Ressources Financières et du Matériel;
- Sadou GOUMEY, Directeur des Archives, de l'Information, de la Documentation et des Relations Publiques ;
- Souleymane KEITA, Chef Département Transport aérien à l'Agence Nationale de l'Aviation Civile (ANAC) ;
- Abdourahamane ABBA KAFOUGOU, Directeur de l'Observatoire des Transports au Conseil Nigérien des Utilisateurs des Transports Publics (CNUT).

Enfin, la présente publication a reçu la contribution technique de l'Institut National de la Statistique (INS). Ce document est téléchargeable sur le site de l'INS : www.ins.ne

Direction des Statistiques principal de la Page 1

## Table des matières

## Pages

| Sigles et Acronymes   | 8          |
|---|------------|
| Notes explicatives  | 10         |
| Première partie  I.Les données sur les généralités  | 11<br>11   |
| 1.1. Attributions et organisation du Ministère des Transports (cf. annexe1)               | 12         |
| 1.2 Répertoire des textes législatifs et réglementaires sur les transports (cf. annexe 2) | 12         |
| 1.3 Situation financière et économique du Ministère des Transports                        | 12         |
| 1.4. Situation des ressources humaines du Ministère des Transports                        |            |
| Deuxième partie   | 19         |
| II. Les données sur le transport routier  | 19         |
| 2.1 Immatriculations des véhicules terrestres à moteur                                    | 20         |
| 2.2 Permis de conduire délivrés   | 29         |
| 2.3 Titres de transports délivrés   | 34         |
| 2.4 Situation des auto-écoles   | 34         |
| 2.5 Nombre d'entreprises de transport de marchandises                                     | 35         |
| 2.6 Nombre de compagnies de transport routier de voyageurs                                | 35         |
| 2.7 Nombre de passagers transportés   | 35         |
| 2.8 Volume du fret du transport routier   | 37         |
| Troisième partie  | 43         |
| III. Les données sur Transport Aérien   | 43         |
| 3. Statistiques du transport aérien   |            |
| Quatrième partie  | 4 <i>t</i> |
| IV.Les données sur la météorologie  | 46         |
| 4. Statistiques de la météo   | 47         |
| 5. Météorologie nationale   | 47         |
| Annexe 1 : Attributions et Organisation du Ministère des Transports                       | 55         |
| a.Attributions du Ministère des Transports  | 55         |

| b. Organisation du Ministère des Transports (référence décret n° 2013-465/PRN/MT d | lu 15 |
|--|-------|
| novembre 2013  | 55    |
| Chapitre premier : de l'administration centrale                                    | 56    |
| Chapitre II : des services déconcentrés et des services rattaches                  | 58    |
| Chapitre III : des administrations et des services décentralisés                   | 59    |
| Chapitre IV: des programmes et des projets publics                                 | 59    |
| Chapitre V: des dispositions diverses et finales                                   | 59    |
| C. Attributions de la Direction des Statistiques                                   | 60    |
| Annexe 2 : répertoire des textes législatifs et règlementaires de 2012 à 2018      | 61    |
| Glossaire  | 67    |
| Transporteur routier   | 67    |
| Transporteur aérien  | 69    |

## Liste des tableaux

| Tableau 1 : Evolution de la part du budget du ministère des transports par rapport au budget général de l'Eta   | t, de   |
|---|---------|
| 2014 à 2018.  | 12      |
| Tableau 2 : Evolution du taux de consommation des crédits du Ministère des Transports de 2014 à 2018            | 12      |
| Tableau 3: Evolution du taux d'exécution du budget du Ministère des Transports de 2014 à 2018 par catégorie     | e de    |
| dépense   | 13      |
| Tableau 4: Part des activités du secteur des Transports dans le PIB réel  | 14      |
| Tableau 5 : Contribution du secteur des Transports à la croissance du PIB.                                      | 14      |
| Tableau 6: Evolution de l'effectif du personnel du Ministère des Transports émargeant sur le budget national pa | ar sexe |
| selon le lieu d'exercice (Portion centrale et déconcentrée)   | 15      |
| Tableau 7: Répartition des fonctionnaires selon le sexe et la catégorie   | 15      |
| Tableau 8: Répartition des fonctionnaires selon le cadre par grand groupe d'âge                                 | 16      |
| Tableau 9: Répartition des fonctionnaires selon le cadre et par sexe  | 16      |
| Tableau 10: Evolution de l'effectif du personnel du Ministère des Transports émargeant sur le Budget Nationa    | l par   |
| sexe de 2014 à 2018.  | 17      |
| Tableau 11: Répartition du Personnel émargeant sur le Budget National selon le statut                           | 17      |
| Tableau 12: Répartition des fonctionnaires selon la catégorie.  | 18      |
| Tableau 13: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur par catégorie                          | 20      |
| Tableau 14: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur par région                             | 20      |
| Tableau 15: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur par catégorie en pourcentage           | 20      |
| Tableau 16 : Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur par région en pourcentage             | 21      |
| Tableau 17: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région d'Agadez par catégorie    | 21      |
| Tableau 18: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Diffa par catégorie    | 22      |
| Tableau 19: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Dosso par catégorie    | 22      |
| Tableau 20: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Maradi                 | 22      |
| Tableau 21 : Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Niamey par catégorie  | e 23    |
| Tableau 22: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Tahoua                 | 23      |
| Tableau 23: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Tillabéri              | 24      |
| Tableau 24: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Zinder                 | 24      |
| Tableau 25: Parc de véhicules à 4 roues et plus par catégorie   | 25      |
| Tableau 26: Parc de véhicules à 4 roues et plus par catégorie en pourcentage                                    | 25      |
| Tableau 27: Variation annuelle du Parc de véhicules à 4 roues et plus par catégorie en pourcentage              | 25      |
| Tableau 28: Parc de véhicules à 4 roues et plus par région  | 26      |
| Tableau 29: Parc de véhicules à 4 roues et plus par région en pourcentage                                       | 26      |

| Tableau 30: Variation annuelle du Parc de véhicules à 4 roues par région en pourcentage                           | 27 |
|---|----|
| Tableau 31: Parc de véhicules à 3 et 2 roues par région.  |    |
| Tableau 32: Parc de véhicules à 3 et 2 roues par région en pourcentage  | 28 |
| Tableau 33: Permis de conduire délivrés par catégorie   |    |
| Tableau 34: Permis de conduire délivrés par catégorie en pourcentage  | 29 |
| Tableau 35: Permis de conduire délivrés par région  | 29 |
| Tableau 36: Permis de conduire délivrés par région en pourcentage.  | 30 |
| Tableau 37: Permis de conduire délivrés de la région d'Agadez par catégorie                                       |    |
| Tableau 38: Permis de conduire délivrés de la région de Diffa par catégorie                                       | 30 |
| Tableau 39: Permis de conduire délivrés de la région de Dosso par catégorie                                       | 31 |
| Tableau 40: Permis de conduire délivrés de la région de Maradi par catégorie                                      | 31 |
| Tableau 41: Permis de conduire délivrés de la région de Niamey par catégorie                                      | 31 |
| Tableau 42: Permis de conduire délivrés de la région de Tahoua par catégorie                                      | 32 |
| Tableau 43: Permis de conduire délivrés de la région de Tillabéry par catégorie                                   | 32 |
| Tableau 44: Permis de conduire délivrés de la région de Zinder par catégorie                                      | 32 |
| Tableau 45:Statistique de types de formations au Centre de Formation aux Techniques des Transports Routiers       | 33 |
| Tableau 46: Titres délivrés pour les véhicules de transports publics de voyageurs                                 | 34 |
| Tableau 47: Titres délivrés pour les véhicules de transports publics de marchandises.                             | 34 |
| Tableau 48: Nombre d'établissements d'enseignement de la conduite automobiles.                                    | 34 |
| Tableau 49: Entreprises de transport de marchandises  | 35 |
| Tableau 50: Nombre de compagnies de transport routier de voyageurs  | 35 |
| Tableau 51: Nombre de passagers transportés au départ de Niamey vers les autres régions du pays                   | 35 |
| Tableau 52: Nombre de passagers transportés au départ de Niamey vers l'étranger                                   | 36 |
| Tableau 53: Passagers transportés au départ de Niamey vers les autres régions du pays en pourcentage              | 36 |
| Tableau 54: Passagers transportés au départ de Niamey vers l'étranger en pourcentage                              | 37 |
| Tableau 55: Débarquements aux ports.  | 37 |
| Tableau 56: Volume du fret du transport routier   | 37 |
| Tableau 57:Volume du fret importé par voie  | 38 |
| Tableau 58: Volume du fret importé par voie en pourcentage  | 38 |
| Tableau 59: Nombre des camions utilisés aux ports pour le transport du fret nigérien                              | 39 |
| Tableau 60: Nombre d'accidents et victimes d'accidents de la circulation routière                                 | 39 |
| Tableau 61: Statistiques des dossiers d'accidents de la circulation routière examinés par la commission technique | de |
| retrait de permis de conduire   | 4( |

| Tableau 62: Évolution des accidents matériels et corporels de la voie publique par degré de gravité pour l'ann | ée 2018 |
|--|---------|
| dans la région de Niamey   | 40      |
| Tableau 63: Evolution des accidents matériels et corporels de la voie publique par cause principale pour l'ann | ée 2018 |
| pour la région de Niamey   | 41      |
| Tableau 64: Evolution des accidents matériels et corporels de la voie publique par mois pour l'année 2018 dar  | ıs la   |
| région de Niamey   | 42      |
| Tableau 66: Nombre de compagnies de transport aérien desservant le Niger                                       | 44      |
| Tableau 67: Trafic commercial de l'aéroport international Diori Hamani de Niamey                               | 44      |
| Tableau 68: Mouvements commerciaux d'avions des aéroports  | 45      |
| Tableau 69: Trafic passagers des aéroports   | 45      |
| Tableau 70: Volume du fret des aéroports   | 45      |
| Tableau 71: Hauteurs de pluie enregistrées dans les principales stations de 2014 à 2018                        | 47      |
| Tableau 72: Nombre de jours de pluie enregistrés dans les principales stations de 2014 à 2018                  | 49      |
| Tableau 73: Températures minimales annuelles moyennes enregistrées dans les principales stations               | 50      |
| Tableau 74: Températures moyennes maximales annuelles des principales stations                                 | 51      |
| Tableau 75: Hygrométrie maximale annuelle des principales stations   | 52      |
| Tableau 76: Hygrométrie minimale annuelle des principales stations.  | 52      |
| Tables 77. Evalution des indicatours de la météoralegie  | 53      |

#### **AVANT-PROPOS**

Chaque année, depuis 2014, le Ministère des Transports, en collaboration avec toutes les parties prenantes élabore un annuaire statistique. Ce document constitue une synthèse de toutes les données fournies par structures productrices des données de base. L'édition régulière des annuaires des transports a été rendue possible grâce aux performances enregistrées au niveau de la collecte, de stockage et de traitement des informations recueillies. Des améliorations assez significatives ont été apportées et ont permis de rendre la présente édition plus fournie. Aussi, la mise à contribution de tous les partenaires du secteur des transports dans le processus de l'élaboration et de validation fait-elle de l'annuaire édition 2019 un document consensuel.

Le Ministère des Transports a le plaisir de mettre à la disposition des utilisateurs l'Annuaire Statistique 2014-2018, édition 2019.

L'objectif poursuivi est de mettre en place un système d'information statistique pérenne au Ministère des Transports à travers des publications régulières et couvrant tous les sous-secteurs des Transports.

Le présent annuaire statistique comporte quatre (4) parties : Les données sur les généralités, les données sur le transport routier, les données sur le transport aérien et les données sur la Météorologie Nationale.

Cependant, malgré tous nos efforts pour mettre à votre disposition le maximum des données, certains sous-secteurs sont peu ou pas couverts dans la présente édition par manque d'informations les concernant.

Bien que des vérifications et contrôles aient été effectués par nos services, ce document pourrait comporter des lacunes et imperfections. Nous restons donc ouverts à toutes critiques ou suggestions visant à l'améliorer.

Enfin, nous adressons nos vifs et sincères remerciements à tous ceux qui ont contribué de près ou de loin à la présente publication.

Le Ministre des Transports

MAHAMADOU KARIDIO

## Sigles et Acronymes

| AANN    | Activités Aéronautiques Nationales du Niger                        |
|---------|--|
| AIPR    | Appui Institutionnel du Programme Routier 10è FED                  |
| ANAC    | Agence Nationale de l'Aviation Civile                              |
| ASCN    | Appelé du Service Civique National                                 |
| CNUT    | Conseil Nigérien des Utilisateurs des Transports Publics           |
| CFTTR   | Centre de Formation aux Techniques des Transports Routiers         |
| DC/SR   | Direction de la Circulation et de la Sécurité Routières            |
| DEP     | Direction des Etudes et de la Programmation                        |
| DGB :   | Direction Générale du Budget                                       |
| DL      | Direction de la Législation  |
| DMP/DSP | Direction des Marchés Publics et des Délégations de Service Public |
| DMN     | Direction de la Météorologie Nationale                             |
| DRFM    | Direction des Ressources Financières et du Matériel                |
| DRH     | Direction des Ressources Humaines                                  |
| DRT     | Direction Régionale des Transports                                 |
| DTF/MF  | Direction des Transports Ferroviaires, Maritimes et Fluviaux       |

Direction des Statistiques pri Page 8

| DTR   | Direction des Transports Routiers             |
|-------|---|
| DOT   | Direction de l'Observatoire des Transports    |
| DS    | Direction des Statistiques                    |
| FBCF  | Formation Brute du Capital Fixe               |
| FED   | Fonds Européen de Développement               |
| МТ    | Ministère des Transports                      |
| INS   | Institut National de la Statistique           |
| UEMOA | Union Economique et Monétaire Ouest Africaine |
| PIB   | Produit Intérieur Brut                        |

## Signes Conventionnels:

| -   | Donnée nulle ou inférieure à la moitié de l'unité |
|-----|---|
| ••• | Information non disponible                        |
| R   | Révisé  |

### Abréviations:

| %  | pour cent |
|----|-----------|
| Km | Kilomètre |

Direction des Statistiques proposition des Statistiques

### Notes explicatives

Cet annuaire a été élaboré par la Direction des Statistiques du Ministère des Transports à partir des données collectées auprès des structures centrales, des Directions Régionales des Transports, des structures sous tutelle et par exploitation des publications et autres documents officiels.

Il a fait l'objet d'abord de validation par le comité créé par arrêté N°00015/MT/DS/DL du 29 janvier 2013, modifié et complété par l'arrêté N°00023/MT/DS/DL du 20 mars 2014.

La source des informations présentées est mentionnée en dessous de chaque tableau.

#### Structure du document :

Ce document comporte quatre (4) grandes parties :

- Première partie : Données sur les généralités ;
- Deuxième partie : Données sur le transport routier ;
- Troisième partie: Données sur le transport aérien;
- Quatrième partie : Données sur la météorologie Nationale.

Direction des Statistiques present des Page 10

## Première partie

# I.Les données sur les généralités

Cette première partie est composée de :

- Attributions et organisation du Ministère des Transports (cf. annexe1)
- Répertoire des textes législatifs et réglementaires sur les transports (cf. annexe 2)
- Situation financière et économique du Ministère des Transports
- Situation des ressources humaines du Ministère des Transports

- 1.1. Attributions et organisation du Ministère des Transports (cf. annexe1)
- 1.2 Répertoire des textes législatifs et réglementaires sur les transports (cf. annexe 2)
- 1.3 Situation financière et économique du Ministère des Transports

<u>Tableau 1</u>: Evolution de la part du budget du ministère des transports par rapport au budget général de l'Etat, de 2014 à 2018.

|   |          | Montant  | en milliard | ls de FCFA |          |
|---|----------|----------|-------------|------------|----------|
| Années<br>Désignation   | 2014     | 2015     | 2016        | 2017       | 2018     |
| Budget du Ministère des Transports  | 4,23     | 5,36     | 4,7         | 2,23       | 2,18     |
| Budget National   | 1 688,12 | 1 707,14 | 1 807,22    | 1 910,11   | 1 971,97 |
| Part du Budget du Ministère des Transports par<br>rapport au Budget National en (%) | 0,25     | 0,31     | 0,26        | 0,12       | 0,11     |

Source : Direction Générale du Budget/Ministère des Finances

<u>Tableau 2</u>: Evolution du taux de consommation des crédits du Ministère des Transports de 2014 à 2018

Montant en millions de FCFA

|  |       |       | WIOII | tant ch mimon | s de l'Olli |
|--|-------|-------|-------|---------------|-------------|
| Années<br>Budget                       | 2014  | 2015  | 2016  | 2017          | 2018        |
| Voté                                   | 4 231 | 5 364 | 4 698 | 2 229         | 2 183       |
| Libéré                                 | 4 034 | 5 364 | 4 698 | 1 516         | 1 643       |
| Consommé                               | 2 812 | 2 849 | 2 185 | 1 474         | 979,5       |
| Taux de consommation des crédits (%) * | 69,71 | 53,11 | 46,51 | 97,23         | 59,61       |

Source : Direction des Ressources Financières et du Matériel/Ministère des Transports

Direction des Statistiques pri Page 12

<sup>\*</sup> Taux de consommation des crédits = (crédits consommés /crédits libérés) ×100

Tableau 3: Evolution du taux d'exécution du budget du Ministère des Transports de 2014 à 2018 par catégorie de dépense

#### Montant en millions de FCFA

| Années | Libellé                                  | Dépenses<br>de personnel<br>(catégorie 2) | Dépenses de<br>fonctionnement<br>(catégorie 3) | Subventions et autres transferts courants (catégorie 4) | Investissements<br>exécutes par<br>l'Etat<br>(catégorie 5) | Total   |
|--------|--|---|--|---|--|---------|
|        | Budget prévu                             | 45  | 279  | 632   | 3275   | 4231    |
| 2014   | Budget libéré                            | 515                                       | 186  | 493   | 2840   | 4034    |
|        | Budget consommé                          | 515                                       | 177  | 493   | 1627   | 2812    |
|        | Taux de consommation                     |   |  |   |  |         |
|        | des crédits (%)                          | 100                                       | 95,44  | 100   | 57,29  | 69,72   |
|        | Budget prévu                             | 658                                       | 180  | 453   | 4073   | 5364    |
| 2015   | Budget libéré                            | 658                                       | 180  | 453   | 4073   | 5364    |
|        | Budget consommé                          | 853                                       | 123  | 348   | 1525   | 2849    |
|        | Taux de consommation<br>des crédits (%)  | 129,52                                    | 68,75  | 76,74   | 37,44  | 53,11   |
|        | Budget prévu                             | 671                                       | 164  | 1172  | 2691   | 4698    |
| 2016   | Budget libéré                            | 671                                       | 164  | 1172  | 2691   | 4698    |
| 2016   | Budget consommé                          | 933                                       | 70   | 792   | 391  | 2185    |
|        | Taux de consommation<br>des crédits (%)  | 138,89                                    | 42,78  | 67,54   | 14,53  | 46,52   |
|        | Budget prévu                             | 685                                       | 204  | 546   | 794  | 2 229   |
| 2017   | Budget libéré                            | 685                                       | 143  | 333   | 355  | 1 516   |
| 2017   | Budget consommé                          | 751                                       | 120  | 329   | 274  | 1 474   |
|        | Taux de consommation                     |   |  |   |  |         |
|        | des crédits (%)                          | 109,64                                    | 83,92  | 98,80   | 77,18  | 97,23   |
|        | Budget voté                              | 698 ,625                                  | 255,235  | 523,051   | 706,6  | 2183,51 |
| 2018   | Budget libéré                            | 698,625                                   | 234,437  | 360,022   | 350,253  | 1643,33 |
|        | Budget consommé                          | 517,932                                   | 108,589  | 315,022   | 38,048   | 979,591 |
|        | Taux de consommation des crédits (en %)* | 74,14                                     | 46,32  | 87,50   | 10,86  | 59,61   |

Source : Direction des Ressources Financières et du Matériel/Ministère des Transports

Direction des Statistiques proposition des Page 13

Tableau 4: Part des activités du secteur des Transports dans le PIB réel

#### Montant en millions de FCFA

|   | Années                    | 2014      | 2015      | 2016      | 2017      | 2018 |
|---|---------------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|------|
| PIB réel  |                           | 3 003 120 | 3 133 382 | 3 287 724 | 3 448 644 | •••  |
|   | Secteur moderne           | 18 835    | 19 899    | 20 551    | 21 476    |      |
| Activités secteur<br>des Transports                   | Secteur informel          | 106 595   | 111 327   | 115 928   | 120 971   |      |
| •   | Ensemble                  | 125 430   | 131 226   | 136 479   | 142 447   | •••  |
| Part des activités du secte<br>par rapport au PIB (%) | eur des Transports        | 4,18      | 4,19      | 4,15      | 4,13      | -    |
|   | Secteur moderne           | 39 540    | 43 465    | 47 911    | 49 439    | •••  |
| FBCF secteur<br>des Transports                        | Secteur informel          | 11 015    | 11 919    | 12 586    | 12 860    | •••  |
|   | Ensemble                  | 50 555    | 55 384    | 60 497    | 62 299    | •••  |
|   | FBCF globale (Niger)      | 1 505 506 | 1 716 102 | 1 513 537 | 1 591 106 |      |
| Part de la FBCF/Transpo<br>globale (%)                | ort par rapport à la FBCF | 3,36      | 3,23      | 4,00      | 3,92      | •••  |

Source : Comptes Economiques de la Nation, Comptes Rapides 2017, provisoires 2016, Définitifs 2013-2015, édition d'avril 2018

<u>Tableau 5</u>: Contribution du secteur des Transports à la croissance du PIB

Unité: en pourcentage (%) Années 2014 2016 2015 2017 2018 Croissance du PIB réel (%) 7,53 4,93 4,34 4,89 Contribution du secteur des Transports à la 0,21 0,19 0,17 0,20 croissance du PIB (%)

Source : Comptes Economiques de la Nation, Comptes Rapides 2017, provisoires 2016, Définitifs 2013-2015, édition d'avril 2018

Direction des Statistiques pu Page 14

#### 1.4. Situation des ressources humaines du Ministère des Transports

Au 31 décembre 2018, le Ministère des Transports comptait quatre cent cinquante-sept (457) agents toutes catégories confondues, émargeant sur le Budget National dont 286 hommes et 171 femmes soit respectivement 63% et 37%.

Tableau 6: Evolution de l'effectif du personnel du Ministère des Transports émargeant sur le budget national par sexe selon le lieu d'exercice (Portion centrale et déconcentrée)

Unité: nombre Années 2017 2018 Personnel Centrale 252 212 Déconcentrée 160 129 Autres 30 .. **TOTAL** 412 371

Source: Direction des Ressources Humaines/Ministère des Transports

<u>Tableau 7</u>: Répartition des fonctionnaires selon le sexe et la catégorie

|      |        |           | Onite. cm | пошьте |
|------|--------|-----------|-----------|--------|
| Caté | gories | Années 20 | 17 2018   |        |
| A    | B      | 190       | 180       |        |
|      | Hommes | 133       | 125       |        |
|      | Femmes | 57        | 55        |        |
| В    |        | 99        | 92        |        |
|      | Hommes | 64        | 59        |        |
|      | Femmes | 35        | 33        |        |
| C    |        | 50        | 49        |        |
|      | Hommes | 9         | 9         |        |
|      | Femmes | 41        | 40        |        |
| D    |        | 4         | 4         |        |
|      | Hommes | 1         | 1         |        |
|      | Femmes | 3         | 3         |        |
| Tota | 1      | 343       | 325       |        |
|      | Hommes | 207       | 194       |        |
|      | Femmes | 136       | 131       |        |

Source: Direction des Ressources Humaines/Ministère des Transports

**Direction des Statistiques** 

Unité: en nombre

<u>Tableau 8</u>: Répartition des fonctionnaires selon le cadre par grand groupe d'âge (- 30 ans, 30 à 49 ans et 50 ans à plus)

Unité: en nombre

| Années   |          | 201               | 17               |       | 2018     |                   |                  |       |
|--|----------|-------------------|------------------|-------|----------|-------------------|------------------|-------|
| Cadres   | - 30 ans | 30<br>à<br>49 ans | 50<br>ans<br>à + | Total | - 30 ans | 30<br>à 49<br>ans | 50<br>ans<br>à + | Total |
| Administration Générale                                    | 7        | 65                | 9                | 81    | 3        | 65                | 9                | 77    |
| Contributions Diverses                                     | 0        | 8                 | 3                | 11    | 0        | 7                 | 4                | 11    |
| Enseignement   | 0        | 0                 | 1                | 1     | 0        | 0                 | 1                | 1     |
| Information  | 11       | 5                 | 0                | 16    | 9        | 6                 | 0                | 15    |
| Météorologie Nationale                                     | 0        | 6                 | 0                | 6     | 0        | 6                 | 0                | 6     |
| Navigation Aérienne  | 0        | 0                 | 1                | 1     | 0        | 0                 | 1                | 1     |
| Promotion Humaine  | 0        | 6                 | 1                | 7     | 0        | 5                 | 1                | 6     |
| Secrétariat  | 8        | 49                | 3                | 60    | 5        | 49                | 5                | 59    |
| Statistique, des Etudes Economiques et de la Mécanographie | 0        | 30                | 4                | 34    | 0        | 30                | 4                | 34    |
| Topographie et Cadastre                                    | 0        | 0                 | 10               | 10    | 0        | 0                 | 9                | 9     |
| Travail, Main d'œuvre et de la Sécurité Sociale            | 0        | 3                 | 0                | 3     | 0        | 2                 | 0                | 2     |
| Travaux Publics et des Mines                               | 26       | 30                | 32               | 88    | 23       | 31                | 28               | 82    |
| Trésor   | 2        | 19                | 4                | 25    | 2        | 17                | 3                | 22    |
| Total  | 54       | 221               | 68               | 343   | 42       | 218               | 65               | 325   |

Source: Direction des Ressources Humaines/Ministère des Transports

<u>Tableau 9</u>: Répartition des fonctionnaires selon le cadre et par sexe

Unité: en nombre

| Années                                   |    | 2015 |       |    | 2016 |       |    | 2017 |           |    | 2018 |           |
|--|----|------|-------|----|------|-------|----|------|-----------|----|------|-----------|
| Cadre                                    | Н  | F    | Total | Н  | F    | Total | Н  | F    | Tota<br>1 | Н  | F    | Tot<br>al |
| Travaux Publics et Mines                 | 82 | 8    | 90    | 86 | 8    | 94    | 80 | 8    | 88        | 50 | 27   | 77        |
| Administration Générale                  | 58 | 28   | 86    | 56 | 29   | 85    | 53 | 28   | 81        | 1  | 10   | 11        |
| Contributions Diverses                   | 2  | 9    | 11    | 1  | 12   | 13    | 1  | 10   | 11        | 1  | 0    | 1         |
| Promotion Humaine                        | 4  | 4    | 8     | 4  | 4    | 8     | 3  | 4    | 7         | 4  | 11   | 15        |
| Statistique et des Etudes<br>Economiques | 24 | 9    | 33    | 24 | 9    | 33    | 25 | 9    | 34        | 5  | 1    | 6         |
| Secrétariat                              | 11 | 52   | 63    | 8  | 53   | 61    | 9  | 51   | 60        | 1  | 0    | 1         |
| Enseignement                             | 1  | -    | 1     | 1  | 0    | 1     | 1  | 0    | 1         | 3  | 3    | 6         |
| Information                              | 5  | 12   | 17    | 6  | 12   | 18    | 4  | 12   | 16        | 9  | 50   | 59        |
| Trésor                                   | 12 | 12   | 24    | 13 | 12   | 25    | 13 | 12   | 25        | 25 | 9    | 34        |

Direction des Statistiques pur Page 16

| Ministère des Transports    | nuaire St | Statistique 2014-2018_ Edition 2019 |     |     |     |     |     |     |     |     |     |     |
|-----------------------------|-----------|-------------------------------------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| Travail et Sécurité Sociale | 2         | 1                                   | 3   | 2   | 1   | 3   | 2   | 1   | 3   | 9   | 0   | 9   |
| Topographie et Cadastre     | 12        | 0                                   | 12  | 10  | 0   | 10  | 10  | 0   | 10  | 1   | 1   | 2   |
| Météorologie Nationale      | 5         | 1                                   | 6   | 5   | 1   | 6   | 5   | 1   | 6   | 74  | 8   | 82  |
| Navigation aérienne         | 1         | -                                   | 1   | 1   | 0   | 1   | 1   | 0   | 1   | 11  | 11  | 22  |
| Total                       | 219       | 136                                 | 355 | 217 | 141 | 358 | 207 | 136 | 343 | 194 | 131 | 325 |

Source: Direction des Ressources Humaines/Ministère des Transports

Tableau 10: Evolution de l'effectif du personnel du Ministère des Transports émargeant sur le Budget National par sexe de 2014 à 2018

|           |        |      |      |        |      | Unite: nombre |
|-----------|--------|------|------|--------|------|---------------|
|           | Années | 2014 | 2015 | 2016 R | 2017 | 2018          |
| Personnel |        |      |      |        |      |               |
| Hommes    |        | 158  | 328  | 278    | 302  | 286           |
| Femmes    |        | 81   | 183  | 163    | 177  | 171           |
| Total     |        | 239  | 511  | 441    | 479  | 457           |

Source: Direction des Ressources Humaines/Ministère des Transports

Tableau 11: Répartition du Personnel émargeant sur le Budget National selon le statut

| -                |        |      |      |        |      | Unité : nombre |
|------------------|--------|------|------|--------|------|----------------|
|                  | Années |      |      |        |      |                |
| Statut Personnel |        | 2014 | 2015 | 2016 R | 2017 | 2018           |
| Fonctionnaires   |        | 179  | 355  | 358    | 343  | 325            |
|                  | Hommes | 117  | 219  | 217    | 207  | 194            |
|                  | Femmes | 62   | 136  | 141    | 136  | 131            |
| Auxiliaires      |        | 26   | 56   | 53     | 50   | 46             |
|                  | Hommes | 17   | 42   | 38     | 37   | 36             |
|                  | Femmes | 9    | 14   | 15     | 13   | 10             |
| Contractuels     |        | 2    | 2    | 1      | 1    | 2              |
|                  | Hommes | -    | -    | 1      | 1    | 2              |
|                  | Femmes | 2    | 2    | 0      | 0    | 0              |
| ASCN             |        | 32   | 98   | 29     | 85   | 84             |
|                  | Hommes | 24   | 70   | 22     | 58   | 54             |
|                  | Femmes | 8    | 28   | 7      | 27   | 30             |
| Total            |        | 239  | 511  | 441    | 479  | 457            |
|                  | Hommes | 158  | 328  | 278    | 302  | 286            |
|                  | Femmes | 81   | 183  | 163    | 177  | 171            |

Source: Direction des Ressources Humaines/Ministère des Transports

<u>Tableau 12</u>: Répartition des fonctionnaires selon la catégorie

Unité: nombre

| Catégories | Années 2014 | 2015 | 2016 R | 2017 | 2018 |
|------------|-------------|------|--------|------|------|
| A          | 112         | 194  | 200    | 190  | 180  |
| В          | 40          | 103  | 103    | 99   | 92   |
| С          | 25          | 53   | 51     | 50   | 49   |
| D          | 2           | 5    | 4      | 4    | 4    |
| Total      | 179         | 355  | 358    | 343  | 325  |

Source: Direction des Ressources Humaines/Ministère des Transports

## Deuxième partie

## II. Les données sur le transport routier



Ce mode de transport renferme les statistiques ci-après:

- Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur ;
- Permis de conduire délivrés ;
- Titres de transports délivrés ;
- Etablissements d'enseignement de la conduite automobiles (auto-écoles) ;
- Compagnies de transports ;
- Passagers transportés;
- Volumes du fret ;
- Accidents corporels de la circulation routière.

Direction des Statistiques proposition des Statistiques

#### 2.1 Immatriculations des véhicules terrestres à moteur

Tableau 13: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur par catégorie

Unité: en nombre

| Années                 | 2014   | 2015 R | 2016 R | 2017   | 2018   |
|------------------------|--------|--------|--------|--------|--------|
| Catégories             |        |        |        |        |        |
| Moto                   | 16 044 | 13 116 | 15 427 | 12 455 | 6486   |
| Voiture particulière   | 19 042 | 16 975 | 15 573 | 15 486 | 8741   |
| Camionnette            | 2 734  | 3 038  | 3 126  | 2 323  | 611    |
| Camion                 | 1 302  | 1 351  | 1 218  | 889    | 1382   |
| Tracteur routier       | 1 208  | 1 790  | 571    | 805    | 371    |
| Remorque/Semi-remorque | 1 129  | 1 450  | 465    | 768    | 270    |
| Autocar                | 912    | 681    | 562    | 698    | 283    |
| Tricycles              | -      | 452    | 897    | 563    | 540    |
| Total                  | 42 371 | 38 853 | 37 939 | 33 987 | 18 684 |

Source: Directions Régionales des Transports et SONILOGA

Tableau 14: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur par région

Unité: nombre

| Années    | 2014   | 2015 R | 2016 R | 2017   | 2018   |
|-----------|--------|--------|--------|--------|--------|
| Régions   |        |        |        |        |        |
| Agadez    | 2 097  | 2 547  | 2 216  | 1 488  | 342    |
| Diffa     | 572    | 1 354  | 692    | 415    | 73     |
| Dosso     | 999    | 890    | 1 121  | 523    | 187    |
| Maradi    | 2 206  | 1 341  | 2 710  | 1 683  | 433    |
| Niamey    | 31 871 | 27 638 | 26 317 | 27 475 | 10043  |
| Tahoua    | 1 894  | 1 627  | 1 444  | 926    | 329    |
| Tillabéry | 533    | 635    | 707    | 515    | 1      |
| Zinder    | 2 199  | 2 821  | 2 632  | 962    | 329    |
| Total     | 42 371 | 38 853 | 37 839 | 33 987 | 11 737 |

Source: Directions Régionales des Transports et SONILOGA

<u>Tableau 15</u>: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur par catégorie en pourcentage

Unité: %

| Années                 | 2014 | 2015 | 2016 |      |       |
|------------------------|------|------|------|------|-------|
| Catégories             |      |      | 2016 | 2017 | 2018  |
| Moto                   | 37,9 | 33,8 | 40,8 | 36,6 | 34,71 |
| Voiture particulière   | 44,9 | 43,7 | 41,2 | 45,6 | 46,78 |
| Camionnette            | 6,5  | 7,8  | 8,3  | 6,8  | 3,27  |
| Camion                 | 3,1  | 3,5  | 3,2  | 2,6  | 7,40  |
| Tracteur routier       | 2,9  | 4,6  | 1,5  | 2,4  | 1,99  |
| Remorque/Semi-remorque | 2,7  | 3,7  | 1,2  | 2,3  | 1,45  |
| Autocar                | 2,2  | 1,8  | 1,5  | 2,1  | 1,51  |
| Tricycles              | 0,0  | 1,2  | 2,4  | 1,7  | 2,89  |
| Total                  | 100  | 100  | 100  | 100  | 100   |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Direction des Statistiques pu Page 20

Tableau 16: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur par région en pourcentage

Unité: %

| Années<br>Régions | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018  |
|-------------------|------|------|------|------|-------|
| Agadez            | 4,9  | 6,6  | 5,9  | 4,4  | 2,91  |
| Diffa             | 1,3  | 3,5  | 1,8  | 1,2  | 0,62  |
| Dosso             | 2,4  | 2,3  | 3,0  | 1,5  | 1,59  |
| Maradi            | 5,2  | 3,5  | 7,2  | 5,0  | 3,69  |
| Niamey            | 75,2 | 71,1 | 69,5 | 80,8 | 85,57 |
| Tahoua            | 4,5  | 4,2  | 3,8  | 2,7  | 2,80  |
| Tillabéri         | 1,3  | 1,6  | 1,9  | 1,5  | 0,01  |
| Zinder            | 5,2  | 7,3  | 7,0  | 2,8  | 2,80  |
| Total             | 100  | 100  | 100  | 100  | 100   |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Tableau 17: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région d'Agadez par catégorie

Unité: en nombre

| Années<br>Catégories   | 2014  | 2015  | 2016  | 2017  | 2018 |
|------------------------|-------|-------|-------|-------|------|
| Moto                   | 1 007 | 740   | 741   | 570   | 16   |
| Voiture particulière   | 483   | 693   | 484   | 293   | 177  |
| Camionnette            | 333   | 502   | 493   | 308   | 65   |
| Camion                 | 134   | 193   | 150   | 61    | 50   |
| Tracteur routier       | 79    | 63    | 41    | 13    | 9    |
| Remorque/Semi-remorque | 52    | 54    | 4     | 5     | 4    |
| Autocar                | 9     | 19    | 8     | 9     | 6    |
| Tricycles              | -     | 283   | 295   | 229   | 70   |
| Total                  | 2 097 | 2 547 | 2 216 | 1 488 | 397  |

Source : Direction Régionale des Transports/Agadez

Tableau 18: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Diffa par catégorie Unité : en nombre

|                        |      |       |      | Office | : en nombre |
|------------------------|------|-------|------|--------|-------------|
| Années<br>Catégories   | 2014 | 2015  | 2016 | 2017   | 2018        |
| Moto                   | 266  | 36    | 15   | 12     | 12          |
| Voiture particulière   | 184  | 815   | 544  | 306    | 178         |
| Camionnette            | 58   | 376   | 58   | 24     | 19          |
| Camion                 | 17   | 107   | 60   | 15     | 12          |
| Tracteur routier       | 20   | 5     | -    | 2      | 0           |
| Remorque/Semi-remorque | 25   | 13    | 15   | 6      | 2           |
| Autocar                | 2    | 2     | -    | -      | 0           |
| Tricycles              | -    | -     | -    | 49     | 43          |
| Total                  | 572  | 1 354 | 692  | 414    | 266         |

Source: Direction Régionale des Transports / Diffa

<u>Tableau 19</u>: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Dosso par catégorie Unité: en nombre

|                        |      |      |      |      | mite : en nombi |
|------------------------|------|------|------|------|-----------------|
| Années<br>Catégories   | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018            |
| Motos                  | 346  | 381  | 510  | 267  | 247             |
| Voiture particulière   | 149  | 167  | 220  | 111  | 378             |
| Camionnette            | 64   | 110  | 98   | 42   | 25              |
| Camion                 | 34   | 30   | 37   | 19   | 83              |
| Tracteur routier       | 149  | 98   | 51   | 29   | 34              |
| Remorque/Semi-remorque | 244  | 39   | 51   | 29   | 21              |
| Autocar                | 13   | 14   | 46   | 26   | 44              |
| Tricycles              | 5    | 51   | 108  | -    | 45              |
| Total                  | 1004 | 890  | 1121 | 523  | 877             |
|                        |      |      |      |      |                 |

Source : Direction Régionale des Transports / Dosso

Tableau 20: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Maradi par catégorie

|                      |       |      |       | Uni  | té : en nombre |
|----------------------|-------|------|-------|------|----------------|
| Années<br>Catégories | 2014  | 2015 | 2016  | 2017 | 2018           |
| Moto                 | 1 183 | 491  | 1 296 | 811  | 278            |
| Voiture particulière | 615   | 543  | 765   | 522  | 297            |
| Camionnette          | 107   | 104  | 119   | 101  | 53             |
| Camion               | 183   | 67   | 45    | 31   | 11             |

| Ministère des Transports |       | Anı   | nuaire Statistiq | ue 2014-2018_ | Edition 2019 |
|--------------------------|-------|-------|------------------|---------------|--------------|
| Tracteur routier         | 69    | 41    | 41               | 14            | 34           |
| Remorque/Semi-remorque   | 45    | 26    | 43               | 13            | 33           |
| Autocar                  | 4     | 17    | 19               | 10            | 5            |
| Tricycles                | -     | 52    | 382              | 181           | 102          |
| Total                    | 2 206 | 1 341 | 2710             | 1683          | 813          |

Source: Direction Régionale des Transports / Maradi

Tableau 21 : Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Niamey par catégorie Unité: en nombre

|                        |        |        |        | Office | . en nombie |
|------------------------|--------|--------|--------|--------|-------------|
| Années<br>Catégories   | 2014   | 2015   | 2016   | 2017   | 2018        |
| Moto                   | 10 558 | 10 131 | 10 639 | 9 625  | 5587        |
| Voiture particulière   | 16 563 | 13 980 | 12 509 | 13 708 | 7703        |
| Camionnette            | 1 880  | 1 616  | 1 622  | 1 652  | 1132        |
| Camion                 | 760    | 718    | 704    | 680    | 465         |
| Tracteur routier       | 722    | 379    | 254    | 608    | 220         |
| Remorque/Semi-remorque | 640    | 267    | 210    | 662    | 193         |
| Autocar                | 748    | 547    | 379    | 540    | 330         |
| Tricycles              | -      | -      | ~      | -      | 89          |
| Total                  | 31 871 | 27 638 | 26 317 | 27 475 | 15 719      |

Source: Direction Régionale des Transports /Niamey

Tableau 22: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Tahoua par catégorie

|                        |       |       |       | Unité: | en nombre |
|------------------------|-------|-------|-------|--------|-----------|
| Années<br>Catégories   | 2014  | 2015  | 2016  | 2017   | 2018      |
| Motos                  | 907   | 503   | 469   | 299    | 195       |
| Voiture particulière   | 489   | 499   | 455   | 286    | 205       |
| Camionnette            | 200   | 265   | 169   | 97     | 45        |
| Camion                 | 83    | 87    | 141   | 51     | 45        |
| Tracteur routier       | 94    | 126   | 100   | 88     | 50        |
| Remorque/Semi-remorque | 62    | 107   | 68    | 31     | 15        |
| Autocar                | 59    | 40    | 42    | 61     | 6         |
| Tricycles              | -     | -     | -     | -      | 1         |
| Total                  | 1 894 | 1 627 | 1 444 | 926    | 562       |

Source: Direction Régionale des Transports /Tahoua

Tableau 23: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Tillabéri par catégorie

Unité: nombre

| Années<br>Catégories   | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 |
|------------------------|------|------|------|------|------|
| Moto                   | 387  | 461  | 513  | 361  | 12   |
| Voiture particulière   | 48   | 57   | 64   | 39   | 1    |
| Camionnette            | 3    | 4    | 4    | 6    | 2    |
| Camion                 | 25   | 30   | 33   | 19   | 0    |
| Tracteur routier       | 33   | 39   | 44   | 42   | 0    |
| Remorque/Semi-remorque | 33   | 39   | 44   | 5    | 0    |
| Autocar                | 4    | 5    | 5    | 43   | 0    |
| Tricycles              | -    | -    | -    | -    | 0    |
| Total                  | 533  | 635  | 707  | 515  | 15   |

Source: Direction Régionale des Transports /Tillabéry

Tableau 24: Nouvelles immatriculations des véhicules terrestres à moteur de la région de Zinder par catégorie

|                        |       |       |       |      | Unité : nombre |
|------------------------|-------|-------|-------|------|----------------|
| Années<br>Catégories   | 2014  | 2015  | 2016  | 2017 | 2018           |
| Moto                   | 1 390 | 373   | 1 244 | 510  | 249            |
| Voiture particulière   | 511   | 221   | 532   | 220  | 400            |
| Camionnette            | 89    | 61    | 563   | 93   | 59             |
| Camion                 | 66    | 119   | 48    | 13   | 12             |
| Tracteur routier       | 42    | 1 039 | 40    | 9    | 20             |
| Remorque/Semi-remorque | 28    | 905   | 30    | 23   | 19             |
| Autocar                | 73    | 37    | 63    | 3    | 40             |
| Tricycles              | -     | 66    | 112   | 91   | 130            |
| TOTAL                  | 2 199 | 2 821 | 2 632 | 962  | 929            |
|                        |       |       |       |      |                |

Source: Direction Régionale des Transports /Zinder

סו<mark>Page 24</mark> Direction des Statistiques

Tableau 25: Parc de véhicules à 4 roues et plus par catégorie

Unité: nombre Années 2015 2016 2018 2014 2017 Parc automobile Voiture particulière 166 114 183 107 198 666 214 152 223 491 Camionnette 26 922 29 966 33 074 35 397 36 797 Camion 8 838 10 186 11 389 12 278 12 956 Tracteurs, Remorques/semi- remorques 21 263 24 483 25 518 27 091 27 458 9 427 11 662 Autocar 10 112 10 679 11 375 **Total** 232 564 257 854 279 326 300 293 312 796

Source: Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Tableau 26: Parc de véhicules à 4 roues et plus par catégorie en pourcentage

|                                      |      |      |      |      | Unité: % |
|--------------------------------------|------|------|------|------|----------|
| Années<br>Parc automobile            | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018     |
| Voiture particulière                 | 71,4 | 71,0 | 71,1 | 71,3 | 71,45    |
| Camionnette                          | 11,6 | 11,6 | 11,8 | 11,8 | 11,76    |
| Camion                               | 3,8  | 4,0  | 4,1  | 4,1  | 4,14     |
| Tracteurs, Remorques/semi- remorques | 9,1  | 9,5  | 9,1  | 9,0  | 8,78     |
| Autocar                              | 4,1  | 3,9  | 3,8  | 3,8  | 3,73     |
| Total                                | 100  | 100  | 100  | 100  | 100      |

Source: Direction des Statistiques/Ministère des Transports

<u>Tableau 27</u>: Variation annuelle du Parc de véhicules à 4 roues et plus par catégorie en pourcentage

|                                      |      |      |      |      | Unité: % |
|--------------------------------------|------|------|------|------|----------|
| Années<br>Parc automobile            | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018     |
| Voiture particulière                 | 12,9 | 10,2 | 8,5  | 7,8  | 4,36     |
| Camionnette                          | 11,3 | 11,3 | 10,4 | 7,0  | 3,96     |
| Camion                               | 17,3 | 15,3 | 11,8 | 7,8  | 5,52     |
| Tracteurs, Remorques/semi- remorques | 12,3 | 15,1 | 4,2  | 6,2  | 1,35     |
| Autocar                              | 10,7 | 7,3  | 5,6  | 6,5  | 2,52     |
| Moyenne nationale                    | 12,8 | 10,9 | 8,3  | 7,5  | 4,16     |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Tableau 28: Parc de véhicules à 4 roues et plus par région

|                   |         |         |         | Unité   | : nombre |
|-------------------|---------|---------|---------|---------|----------|
| Années<br>Régions | 2014    | 2015    | 2016    | 2017    | 2018     |
| Agadez            | 10 674  | 12 198  | 13 378  | 14 067  | 14 378   |
| Diffa             | 2 346   | 3 664   | 4 341   | 4 695   | 4 906    |
| Dosso             | 6 954   | 7 417   | 7 877   | 8 133   | 8 719    |
| Maradi            | 16 468  | 17 266  | 18 298  | 18 989  | 19 422   |
| Niamey            | 168 641 | 186 148 | 201 826 | 219 676 | 229 719  |
| Tahoua            | 11 825  | 12 949  | 13 924  | 14 538  | 14 904   |
| Tillabéry         | 2 034   | 2 209   | 2 403   | 2 556   | 2 559    |
| Zinder            | 13 621  | 16 003  | 17 279  | 17 640  | 18 190   |
| Total             | 232 564 | 257 854 | 279 326 | 300 293 | 312 796  |

Source: Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Tableau 29: Parc de véhicules à 4 roues et plus par région en pourcentage

Unité: %

| Années<br>Régions | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018  |
|-------------------|------|------|------|------|-------|
| Agadez            | 4,6  | 4,7  | 4,8  | 4,7  | 4,60  |
| Diffa             | 1,0  | 1,4  | 1,6  | 1,6  | 1,57  |
| Dosso             | 3,0  | 2,9  | 2,8  | 2,7  | 2,79  |
| Maradi            | 7,1  | 6,7  | 6,6  | 6,3  | 6,21  |
| Niamey            | 72,5 | 72,2 | 72,3 | 73,2 | 73,44 |
| Tahoua            | 5,1  | 5,0  | 5,0  | 4,8  | 4,76  |
| Tillabéri         | 0,9  | 0,9  | 0,9  | 0,9  | 0,82  |
| Zinder            | 5,9  | 6,2  | 6,2  | 5,9  | 5,82  |
| Total             | 100  | 100  | 100  | 100  | 100   |

Source: Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Tableau 30: Variation annuelle du Parc de véhicules à 4 roues par région en pourcentage

Unité: % Années 2014 2015 2016 2017 2018 Régions 11,4 14,3 9,7 5,2 Agadez 2,21 4,49 Diffa 15,0 56,2 18,5 8,2 7,21 Dosso 10,4 6,7 6,2 3,2 2,28 Maradi 6,6 4,8 6,0 3,8 4,57 10,4 Niamey 14,5 8,4 8,8 2,52 Tahoua 9,1 9,5 7,5 4,4 0,12 Tillabéry 7,7 8,6 8,8 6,4 3,12 Zinder 6,3 17,5 2,1 8,0 12,8 10,9 8,3 7,5 4,16 Moyenne nationale

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Tableau 31: Parc de véhicules à 3 et 2 roues par région

|                   |         |         |         | 1       | Unité : nombre |
|-------------------|---------|---------|---------|---------|----------------|
| Années<br>Régions | 2014    | 2015    | 2016    | 2017    | 2018           |
| Agadez            | 12 313  | 13 336  | 14 372  | 15 171  | 15 257         |
| Diffa             | 2 138   | 2 174   | 2 189   | 2 250   | 2 305          |
| Dosso             | 5 053   | 5 485   | 6 103   | 6 370   | 6 662          |
| Maradi            | 10 565  | 11 108  | 12 786  | 13 778  | 14 158         |
| Niamey            | 71 652  | 81 783  | 92 422  | 102 047 | 107 723        |
| Tahoua            | 9 268   | 9 771   | 10 240  | 10 552  | 10 748         |
| Tillabéry         | 3 299   | 3 760   | 4 273   | 4 634   | 4 646          |
| Zinder            | 13 014  | 13 453  | 14 809  | 15 410  | 15 789         |
| Total             | 127 302 | 140 870 | 157 194 | 170 212 | 177 288        |
|                   |         |         |         |         |                |

Source: Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Direction des Statistiques pu Page 27

Ministère des Transports Annuaire Statistique 2014-2018\_ Edition 2019

Tableau 32: Parc de véhicules à 3 et 2 roues par région en pourcentage

|           |        |      | 1    | <b>8</b> 1 |      | Unité : % |
|-----------|--------|------|------|------------|------|-----------|
| Régions   | Années | 2014 | 2015 | 2016       | 2017 | 2018      |
| Agadez    |        | 9,7  | 9,5  | 9,1        | 8,9  | 8,61      |
| Diffa     |        | 1,7  | 1,5  | 1,4        | 1,3  | 1,30      |
| Dosso     |        | 4,0  | 3,9  | 3,9        | 3,7  | 3,76      |
| Maradi    |        | 8,3  | 7,9  | 8,1        | 8,1  | 7,99      |
| Niamey    |        | 56,3 | 58,1 | 58,8       | 60,0 | 60,76     |
| Tahoua    |        | 7,3  | 6,9  | 6,5        | 6,2  | 6,06      |
| Tillabéry |        | 2,6  | 2,7  | 2,7        | 2,7  | 2,62      |
| Zinder    |        | 10,2 | 9,6  | 9,4        | 9,1  | 8,91      |
| Total     |        | 100  | 100  | 100        | 100  | 100       |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

<u>Tableau 31</u>: Nombre de voitures particulières pour 1000 habitants

Unité: %

| Années<br>Régions | 2014   | 2015   | 2016   | 2017   | 2018 |
|-------------------|--------|--------|--------|--------|------|
| Agadez            | 14,51  | 15,29  | 15,62  | 15,58  |      |
| Diffa             | 1,69   | 2,81   | 3,45   | 3,70   |      |
| Dosso             | 1,22   | 1,27   | 1,32   | 1,34   |      |
| Maradi            | 2,22   | 2,28   | 2,40   | 2,45   |      |
| Niamey            | 120,47 | 129,51 | 136,67 | 144,32 |      |
| Tahoua            | 1,54   | 1,60   | 1,65   | 1,64   |      |
| Tillabéry         | 0,32   | 0,33   | 0,34   | 0,34   |      |
| Zinder            | 2,17   | 2,13   | 2,16   | 2,11   |      |
| Moyenne nationale | 18,02  | 19,40  | 20,45  | 21,44  | •••  |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

#### 2.2 Permis de conduire délivrés

Tableau 33: Permis de conduire délivrés par catégorie

Unité: nombre Années 2014 2015 2016 2017 2018 Catégories 837 825 197 A1 562 540 A 171 40 63 145 190 В 25122 30 538 34 390 31 773 29810 CE 2730 2741 2675 2066 2176 D 879 815 560 784 920 F 49 18 10 12 1964 **Total** 34 885 37 535 36 225 35925 28 357

Sources: Directions Régionales des Transports

<u>Tableau 34</u>: Permis de conduire délivrés par catégorie en pourcentage

|                      |      |      |      |      | Unité: % |
|----------------------|------|------|------|------|----------|
| Années<br>Catégories | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018     |
| A1                   | 2,4  | 1,5  | 2,3  | 0,7  | 1,50     |
| Α                    | 0,5  | 0,1  | 0,2  | 0,5  | 0,53     |
| В                    | 87,5 | 91,6 | 87,7 | 88,6 | 82,99    |
| CE                   | 7,8  | 7,3  | 7,4  | 7,3  | 6,06     |
| D                    | 1,6  | 2,1  | 2,4  | 2,9  | 2,56     |
| F                    | 0,1  | 0,0  | 0,0  | 0,0  | 5,47     |
| TOTAL                | 100  | 100  | 100  | 100  | 100      |
|                      |      |      |      |      |          |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

<u>Tableau 35</u>: Permis de conduire délivrés par région

|                   |        |        |        | Un     | ité : nombre |
|-------------------|--------|--------|--------|--------|--------------|
| Année:<br>Régions | s 2014 | 2015   | 2016   | 2017   | 2018         |
| Agadez            | 1 334  | 4 398  | 2454   | 2 966  | 2758         |
| Diffa             | 973    | 1 315  | 1765   | 677    | 953          |
| Dosso             | 1 772  | 2 914  | 3466   | 262    | 2230         |
| Maradi            | 3 084  | 2 975  | 2872   | 2 244  | 3017         |
| Niamey            | 15 134 | 16 124 | 14 724 | 12 210 | 15950        |
| Tahoua            | 3 512  | 4 524  | 4 474  | 3 695  | 4168         |
| Tillabéry         | 4 845  | 2931   | 3317   | 3 320  | 2089         |
| Zinder            | 4 231  | 3 354  | 3153   | 2 983  | 2550         |
| Total             | 34 885 | 37 535 | 36 225 | 28 357 | 33 715       |

Sources: Directions Régionales des Transports

Tableau 36: Permis de conduire délivrés par région en pourcentage

Unité: % 2018 Années 2016 2014 2015 2017 Régions 8,18 3,8 11,4 6,8 10,5 Agadez 4,9 2,83 2,8 3,4 2,4 Diffa 7,6 0,9 6,61 5,1 9,6 Dosso 8,95 8,8 7,7 7,9 7,9 Maradi 41,8 40,6 47,31 43,4 43,1 Niamey 10,1 11,7 12,4 13,0 12,36 Tahoua Tillabéri 6,20 13,9 7,6 9,2 11,7 Zinder 8,7 7,56 12,1 8,7 10,5 100 100 100 100 100 Total

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

<u>Tableau 37</u>: Permis de conduire délivrés de la région d'Agadez par catégorie

Unité: nombre Années 2014 2015 2016 2017 2018 Catégories **A**1 134 195 198 65 88 A 1 1 1 2 В 1066 4039 2004 2613 2367 CE 206 251 243 115 150 D 19 45 35 58 13 F 1 0 2 454 **Total** 1 334 4 398 2 966 2758

Source : Direction Régionale des Transports/Agadez

Tableau 38: Permis de conduire délivrés de la région de Diffa par catégorie

|                      |      |       |       | U    | nité : nombre |
|----------------------|------|-------|-------|------|---------------|
| Années<br>Catégories | 2014 | 2015  | 2016  | 2017 | 2018          |
| A1                   | 38   | 7     | 21    | 1    | 8             |
| Α                    | -    | -     | -     | -    | 12            |
| В                    | 844  | 1261  | 1691  | 646  | 876           |
| CE                   | 82   | 46    | 52    | 21   | 42            |
| D                    | 8    | 1     | 1     | 9    | 14            |
| F                    | 1    | -     | -     | -    | 1953          |
| Total                | 973  | 1 315 | 1 765 | 677  | 2905          |

Source: Direction Régionale des Transports / Diffa

Direction des Statistiques pri Page 30

Tableau 39: Permis de conduire délivrés de la région de Dosso par catégorie

Unité: nombre

| Années<br>Catégories | 2014  | 2015  | 2016  | 2017 | 2018 |
|----------------------|-------|-------|-------|------|------|
| A1                   | -     | -     | 285   | -    | 242  |
| Α                    | 4     | -     | 19    | -    | 8    |
| В                    | 1449  | 2458  | 2618  | 196  | 1597 |
| CE                   | 284   | 367   | 390   | 42   | 283  |
| D                    | 35    | 88    | 153   | 24   | 99   |
| F                    | -     | 1     | 1     | -    | 1    |
| Total                | 1 772 | 2 914 | 3 466 | 262  | 2230 |

Source: Direction Régionale des Transports / Dosso

Tableau 40: Permis de conduire délivrés de la région de Maradi par catégorie

Unité: nombre Années 2015 2016 2017 2018 2014 Catégories **A**1 50 50 25 27  $\mathbf{A}$ 2 3 6 В 2573 2746 2497 2474 1953 CE 230 285 338 300 224 D 160 45 84 69 39 F 2 2 6 1 1 **Total** 3017 3 084 2 975 2 872 2 244

Source: Direction Régionale des Transports / Maradi

Tableau 41: Permis de conduire délivrés de la région de Niamey par catégorie

Unité: nombre Années 2014 2015 2016 2017 2018 Catégories 9 **A**1 1 14 A 61 18 14 24 В 14662 13 394 10 981 13 732 14791 CE 1 053 1060 913 802 729 D 243 377 393 406 390 F 7 45 6 7 10 **Total** 15 134 16 124 14 724 12 210 15 950

Source: Direction Régionale des Transports /Niamey

Tableau 42: Permis de conduire délivrés de la région de Tahoua par catégorie

|                      |       |       |       | U     | Unité : nombre |  |  |  |
|----------------------|-------|-------|-------|-------|----------------|--|--|--|
| Années<br>Catégories | 2014  | 2015  | 2016  | 2017  | 2018           |  |  |  |
| A1                   | 211   | 198   | 193   | 84    | 109            |  |  |  |
| Α                    | -     | 2     | 8     | 1     | 4              |  |  |  |
| В                    | 3079  | 3986  | 3937  | 3248  | 3624           |  |  |  |
| CE                   | 167   | 295   | 275   | 295   | 298            |  |  |  |
| D                    | 54    | 42    | 59    | 65    | 65             |  |  |  |
| F                    | 1     | 1     | 2     | 2     | 1              |  |  |  |
| Total                | 3 512 | 4 524 | 4 474 | 3 695 | 4 101          |  |  |  |

Source: Direction Régionale des Transports / Tahoua

<u>Tableau 43</u>: Permis de conduire délivrés de la région de Tillabéry par catégorie

Unité: nombre Années 2014 2015 2016 2017 2018 Catégories 454 38 103 **A**1 138 129 26 23 13 A 2896 1742 2977 3 902 2546 В 167 143 168 352 229 CE 128 66 95 56 111 D F 2409 3 317 3 320 4 885 2 931 **Total** 

Source: Direction Régionale des Transports /Tillabéry

Tableau 44: Permis de conduire délivrés de la région de Zinder par catégorie

|                      |       |       | 18    | Unité : nombre |       |  |  |
|----------------------|-------|-------|-------|----------------|-------|--|--|
| Années<br>Catégories | 2014  | 2015  | 2016  | 2017           | 2018  |  |  |
| A1                   | -     | 73    | -     | 20             | 37    |  |  |
| Α                    | 74    | -     | 1     | -              | 0     |  |  |
| В                    | 3720  | 2941  | 2678  | 2589           | 2486  |  |  |
| CE                   | 392   | 256   | 371   | 264            | 234   |  |  |
| D                    | 45    | 84    | 103   | 109            | 72    |  |  |
| F                    | -     | -     | -     | 1              | 0     |  |  |
| Total                | 4 231 | 3 354 | 3 153 | 2 983          | 2 829 |  |  |

Source: Direction Régionale des Transports /Zinder

DI Page 32 Direction des Statistiques

<u>Tableau 45</u>:Statistique de types de formations au Centre de Formation aux Techniques des Transports Routiers

| Type de                       | Type de Années  |                        | 2014 |     |       | 2015 |   | 2016  |    | 2017 |       |    | 2018 |       |    |     |       |
|-------------------------------|---|------------------------|------|-----|-------|------|---|-------|----|------|-------|----|------|-------|----|-----|-------|
| formations                    | formations  | ces                    | F    | G   | Total | F    | G | Total | F  | G    | Total | F  | G    | Total | F  | G   | Total |
|                               | D : 1 1/  | Candidats<br>Présentés | 2    | 5   | 7     | 2    | 7 | 9     | 9  | 74   | 83    | 7  | 6    | 13    | 10 | 51  | 61    |
|                               | Poids -léger<br>catégorie. B                                    | Admis                  | 1    | 5   | 6     | 2    | 7 | 9     | 8  | 63   | 71    | 7  | 6    | 13    | 10 | 49  | 59    |
|                               |   | Echoués                | 1    | 0   | 1     | 0    | 0 | 0     | 1  | 11   | 12    | 0  | 0    | 0     | 0  | 2   | 2     |
| Initiation                    | Initiation au permis de conduire  Poids -Lourd catégorie. C / E | Candidats<br>Présentés | 0    | 2   | 2     | 0    | 2 | 2     | 1  | 6    | 7     | 0  | 6    | 6     | 0  | 10  | 10    |
| _                             |   | Admis                  | 0    | 2   | 2     | 0    | 2 | 2     | 1  | 5    | 6     | 0  | 6    | 6     | 0  | 10  | 10    |
| de conduire                   |   | Echoués                | 0    | 0   | 0     | 0    | 0 | 0     | 0  | 1    | 1     | 0  | 0    | 0     | 0  | 0   | 0     |
| Transport                     | Candidats<br>Présentés  | 0                      | 0    | 0   | 0     | 0    | 0 | 1     | 1  | 2    | 0     | 64 | 64   | 1     | 84 | 85  |       |
|                               | commun  | Admis                  | 0    | 0   | 0     | 0    | 0 | 0     | 1  | 1    | 2     | 0  | 56   | 56    | 1  | 84  | 85    |
|                               | catégorie D   | Echoués                | 0    | 0   | 0     | 0    | 0 | 0     | 0  | 0    | 0     | 0  | 8    | 8     | 0  | 0   | 0     |
| Perfectionnement              | Toutes  | Candidats<br>Présentés | 0    | 121 | 121   | 0    | 0 | 0     | 0  | 33   | 33    | 1  | 68   | 69    | 0  | 47  | 47    |
| et formations<br>spécialisées | catégories  | Admis                  | 0    | 121 | 121   | 0    | 0 | 0     | 0  | 33   | 33    | 1  | 68   | 69    | 0  | 47  | 47    |
| speciansees                   | _   | Echoués                | 0    | 0   | 0     | 0    | 0 | 0     | 0  | 0    | 0     | 0  | 0    | 0     | 0  | 0   | 0     |
| Tota                          | aux annuels   |                        | 2    | 128 | 130   | 2    | 9 | 11    | 11 | 114  | 125   | 8  | 144  | 152   | 11 | 192 | 203   |

Source : Centre de Formation aux Techniques des Transports Routiers

Direction des Statistiques pu Page 33

#### 2.3 Titres de transports délivrés

Tableau 46: Titres délivrés pour les véhicules de transports publics de voyageurs

|  |      |      |      | Unite | : nombre |
|--|------|------|------|-------|----------|
| Années<br>Titres                       | 2014 | 2015 | 2016 | 2017  | 2018     |
| Autocars 17 à 22 places                | 390  | 455  | 351  | 460   | •••      |
|  |      |      |      |       |          |
| Autocars supérieur ou égal à 30 places | 92   | 160  | 81   | 129   | •••      |
|  |      |      |      |       |          |
| Autocars de 8 à 9 places               | 26   | 28   | 28   | 16    | •••      |
|  |      |      |      |       |          |
| Véhicules auto-écoles                  | 16   | 20   | 19   | 11    | 6        |
|  |      |      |      |       |          |
| Total                                  | 524  | 663  | 479  | 616   | 6        |
|  |      |      |      |       |          |

Source: Direction des Transports Routiers

Tableau 47: Titres délivrés pour les véhicules de transports publics de marchandises

Unité : nombre Années Titres Tracteur routier Semi-remorques Citernes **Camions Total** 

Source: Direction des Transports Routiers

#### 2.4 Situation des auto-écoles

Tableau 48: Nombre d'établissements d'enseignement de la conduite automobiles

|                   |      |      |      | O II | ite : nombre |
|-------------------|------|------|------|------|--------------|
| Années<br>Régions | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018         |
| Agadez            | 7    | 8    | 8    | 8    | 9            |
| Diffa             | 3    | 3    | 3    | 3    | 3            |
| Dosso             | 3    | 7    | 9    | 9    | 9            |
| Maradi            | 3    | 3    | 4    | 4    | 4            |
| Niamey            | 38   | 39   | 48   | 51   | 53           |
| Tahoua            | 11   | 11   | 11   | 13   | 13           |
| Tillabéry         | 10   | 10   | 10   | 10   | 10           |
| Zinder            | 5    | 5    | 5    | 7    | 8            |
| Total             | 80   | 86   | 98   | 105  | 109          |

Source : Direction de la Circulation et de la Sécurité Routières

Direction des Statistiques pu Page 34

#### Nombre d'entreprises de transport de marchandises 2.5

Tableau 49: Entreprises de transport de marchandises

|  |      |      |      | Unité : nombre |      |
|--|------|------|------|----------------|------|
| Années<br>Entreprises                                  | 2014 | 2015 | 2016 | 2017           | 2018 |
| Entreprises de moins de dix (10) camions               |      | 49   | 56   | 60             | 52   |
| Entreprises ayant entre dix (10) et vingt (20) camions | 16   | 19   | 19   | 20             | 20   |
| Entreprises de plus de vingt (20) camions              | 12   | 14   | 14   | 14             | 14   |
| Total  | 70   | 82   | 89   | 94             | 86   |

Source: Direction des Transports Routiers

#### 2.6 Nombre de compagnies de transport routier de voyageurs

<u>Tableau 50</u>: Nombre de compagnies de transport routier de voyageurs

Unité: nombre Années 2014 2015 2016 2017 2018 Compagnies Opérationnelles 12 10 15 16 15 Non opérationnelles 12 13 15 15 14 **Total** 25 25 **30** 30 27

Source: Direction des Transports Routiers

#### 2.7 Nombre de passagers transportés

Tableau 51: Nombre de passagers transportés au départ de Niamey vers les autres régions du pays Unité: nombre

| Années<br>Destination | 2014      | 2015      | 2016      | 2017      | 2018 |
|-----------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|------|
| Agadez                | 148 861   | 137 925   | 103 962   | 88 589    |      |
| Diffa                 | 12 478    | 23 748    | 20 775    | 28 203    | •••  |
| Dosso                 | 954 785   | 937 750   | 600 045   | 742 508   |      |
| Maradi                | 286 319   | 225 633   | 152 116   | 189 072   |      |
| Tahoua                | 346 955   | 233 524   | 209 417   | 214 714   |      |
| Tillabéry             | 1 360 122 | 1 634 174 | 969 898   | 1 470 828 |      |
| Zinder                | 224 105   | 150 707   | 116 358   | 185 672   | •••  |
| Total                 | 3 333 625 | 3 343 461 | 2 172 571 | 2 919 586 |      |
|                       |           |           |           |           |      |

Source: Institut National de la Statistique

<u>Tableau 52</u>: Nombre de passagers transportés au départ de Niamey vers l'étranger

Unité: nombre

| Années<br>Destination | 2014    | 2015    | 2016    | 2017    | 2018 |
|-----------------------|---------|---------|---------|---------|------|
| Bénin                 | 102 116 | 98 211  | 86 865  | 61 245  | •••  |
| Burkina Faso          | 167 117 | 109 017 | 50 009  | 139 003 |      |
| Côte d'Ivoire         | 55 616  | 55 987  | 90 550  | 51 808  | •••  |
| Ghana                 | 103 756 | 73 475  | 11 482  | 19 007  | •••  |
| Mali                  | 58 829  | 56 449  | 45 779  | 40 258  | •••  |
| Sénégal               | •••     | 13 855  | 14 417  | 7 525   | •••  |
| Togo                  | 94 832  | 103 322 | 98 016  | 82 852  |      |
| Total                 | 582 266 | 510 316 | 397 118 | 401 698 | •••  |

Source: Institut National de la Statistique

<u>Tableau 53</u>: Passagers transportés au départ de Niamey vers les autres régions du pays en pourcentage Unité:%

|             | Années |      |      |      |      |      |
|-------------|--------|------|------|------|------|------|
| Destination |        | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 |
| Agadez      |        | 4,5  | 4,1  | 4,8  | 3,0  | •••  |
| Diffa       |        | 0,4  | 0,7  | 1,0  | 1,0  |      |
| Dosso       |        | 28,6 | 28,0 | 27,6 | 25,4 |      |
| Maradi      |        | 8,6  | 6,7  | 7,0  | 6,5  |      |
| Tahoua      |        | 10,4 | 7,0  | 9,6  | 7,4  |      |
| Tillabéry   |        | 40,8 | 48,9 | 44,6 | 50,4 | •••  |
| Zinder      |        | 6,7  | 4,5  | 5,4  | 6,4  | •••  |
| Total       |        | 100  | 100  | 100  | 100  |      |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Direction des Statistiques DI Page 36

Unité: tonnes

<u>Tableau 54</u>: Passagers transportés au départ de Niamey vers l'étranger en pourcentage

|                       |      |      |      | Office. 70 |      |
|-----------------------|------|------|------|------------|------|
| Années<br>Destination | 2014 | 2015 | 2016 | 2017       | 2018 |
| Bénin                 | 17,5 | 19,2 | 21,9 | 15,2       | •••  |
| Burkina Faso          | 28,7 | 21,4 | 12,6 | 34,6       |      |
| Côte d'Ivoire         | 9,6  | 11,0 | 22,8 | 12,9       |      |
| Ghana                 | 17,8 | 14,4 | 2,9  | 4,7        |      |
| Mali                  | 10,1 | 11,1 | 11,5 | 10,0       |      |
| Sénégal               | 0,0  | 2,7  | 3,6  | 1,9        | •••  |
| Togo                  | 16,3 | 20,2 | 24,7 | 20,6       | •••  |
| Total                 | 100  | 100  | 100  | 100        |      |
|                       |      |      |      |            |      |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

### 2.8 Volume du fret du transport routier

Tableau 55: Débarquements aux ports

|               | -         |           |           | Uı        | nité : tonnes |
|---------------|-----------|-----------|-----------|-----------|---------------|
| Année<br>Port | 2014      | 2015      | 2016      | 2017      | 2018          |
| Cotonou       | 2 663 064 | 2 573 096 | 2 589 972 | 2 754 354 | 29 29 328     |
| Lomé          | 436 280   | 191 381   | 172 736   | 240 062   | 227 713       |
| Téma          | 40 153    | 28 242    | 19 686    | 18 613    | 34 958        |
| Abidjan       | -         | 22 566    | 17 150    | 8 339     | 455           |
| Ensemble      | 3 139 497 | 2 815 285 | 2 799 544 | 3 021 368 | 3 192 454     |

Source : Direction de l'Observatoire des Transports/CNUT

<u>Tableau 56</u>: Volume du fret du transport routier

| Année<br>Fret | 2014      | 2015      | 2016      | 2017      | 2018 |
|---------------|-----------|-----------|-----------|-----------|------|
| Import        | 3 217 873 | 2 923 373 | 2 590 242 | 2 846 640 |      |
| Export        | 176 833   | 443 978   | 512 696   | 600 912   |      |
| Total         | 3 394 706 | 3 367 351 | 3 102 938 | 3 447 552 |      |

Source: Direction de l'Observatoire des Transports /CNUT

Tableau 57: Volume du fret importé par voie

Unité: tonnes Année 2015 2016 2013 2014 2017 2018 Voie Algérienne 92 10 492 68 374 \_ 14 684 Béninoise 2 360 151 2 220 008 2 380 412 2 030 100  $2\ 244\ 721$ 2 260 368 Burkinabé 41 035 8 415 7 138 66 800 82 011 Ghanéenne 75 213 79 266 99 300 62 155 71 826 64 627 Ivoirienne 57 864 58 025 61 612 50 901 59 715 66 523 Libyenne 1 287 275 75 Malienne 1 332 1 051 4 851 3922 10 476 16 979 Nigérianne 112 505 147 368 123 842 223 398 234 818 89 077 Tchadienne 9 726 . . . . . . . . . . .... Togolaise 396 160 564 874 228 946 132 404 122 400 157 548 Autres voies 9 906 39 254 **Total** 2 871 497 2 923 373 2 571 059 2 846 640 2 803 860 3 217 873

Source: Direction de l'Observatoire des Transports /CNUT

Tableau 58: Volume du fret importé par voie en pourcentage

|              |           |       |       |       | Unité : % |       |
|--------------|-----------|-------|-------|-------|-----------|-------|
| Voie         | nnée 2013 | 2014  | 2015  | 2016  | 2017      | 2018  |
| Algérienne   | -         | -     | 0,5   | 0,0   | 0,4       | 2,44  |
| Béninoise    | 77,3      | 73,3  | 81,4  | 81,1  | 78,8      | 80,62 |
| Burkinabé    | 0,3       | 0,2   | -     | 10,1  | 0,5       | 1,46  |
| Ghanéenne    | 2,6       | 2,5   | 3,4   | 2,5   | 2,8       | 2,30  |
| Ivoirienne   | 2,0       | 1,8   | 2,1   | 0,3   | 0,4       | 2,37  |
| Libyenne     | -         | -     | -     | 0,1   | 0,0       | 0,00  |
| Malienne     | 0,0       | 0,0   | 0,2   | 0,1   | 0,4       | 0,61  |
| Nigérianne   | 3,9       | 4,6   | 4,2   | 0,0   | 11,9      | 3,18  |
| Tchadienne   | -         | -     | 0,3   | 0,5   | -         | -     |
| Togolaise    | 13,8      | 17,6  | 7,8   | 5,3   | 4,7       | 5,62  |
| Autres voies | -         | -     | -     | -     | -         | 1,40  |
| Total        | 100,0     | 100,0 | 100,0 | 100,0 | 100,0     | 100,0 |
|              |           |       |       |       |           |       |

Source : Direction des Statistiques/Ministère des Transports

Direction des Statistiques

Tableau 59: Nombre des camions utilisés aux ports pour le transport du fret nigérien

Unité: tonnes

| Port     | Véhicules utilisés                   | 2014   | 2015   | 2016   | 2017   | 2018 |
|----------|--------------------------------------|--------|--------|--------|--------|------|
|          | Total camions utilisés               | 72 717 | 71 068 | 60 150 | 62 576 | •••  |
| Cotonou  | dont camions nigériens               | 21 243 | 20 747 | 18 970 | 16 697 |      |
|          | Proportion des camions nigériens (%) | 29,2   | 29,2   | 31,5   | 26,7   |      |
|          | Total camions utilisés               | 7 563  | 7 500  | 5 498  | 4 281  |      |
| Lomé     | dont camions nigériens               | 2 940  | 2 618  | 1 702  | 1 351  | •••  |
|          | Proportion des camions nigériens (%) | 38,9   | 34,9   | 31,0   | 31,6   | •••  |
|          | Total camions utilisés               | 1 376  | 1 627  | 1 853  | 1 900  | •••  |
| Téma     | dont camions nigériens               | 448    | 851    | 787    | 838    | •••  |
|          | Proportion des camions nigériens (%) | 32,6   | 52,3   | 42,5   | 44,1   | •••  |
|          | Total camions utilisés               | -      | -      | 1 455  | -      |      |
| Abidjan  | dont camions nigériens               | -      | -      | 918    | -      |      |
|          | Proportion des camions nigériens (%) | -      | -      | 63,1   | -      |      |
|          | Total camions utilisés               | 81 656 | 80 195 | 68 956 | 68 757 |      |
| Ensemble | dont camions nigériens               | 24 631 | 24 216 | 22 377 | 18 886 |      |
|          | Proportion des camions nigériens (%) | 30,2   | 30,2   | 32,5   | 27,5   |      |

Source : Direction de l'Observatoire des Transports /CNUT

# Accidents de la circulation routière

<u>Tableau 60</u>: Nombre d'accidents et victimes d'accidents de la circulation routière

|   |      |      |      | Unité: no | mbre |
|---|------|------|------|-----------|------|
| Années<br>Désignation                           | 2014 | 2015 | 2016 | 2017      | 2018 |
| Nombre d'accidents                              | 5654 | 5827 | 6718 | 6095      | 6428 |
| Nombre de personnes tuées                       | 899  | 990  | 978  | 869       | 900  |
| Nombre de personnes tuées pour 100 accidents    | 16   | 17   | 15   | 15        | 14   |
| Nombre de personnes blessées graves             | 2979 | 3439 | 3593 | 3375      | 3263 |
| Nombre de personnes blessées légers             | 5194 | 5577 | 6275 | 5912      | 6490 |
| Nombre Total de personnes blessées              | 8173 | 9016 | 9868 | 9470      | 9753 |
| Nombre de personnes blessées pour 100 accidents | 145  | 155  | 147  | 160       | 152  |

Source : Direction de la Circulation et de Sécurité Routières

Direction des Statistiques סו<mark>Page 39</mark>

<u>Tableau 61</u>: Statistiques des dossiers d'accidents de la circulation routière examinés par la commission technique de retrait de permis de conduire

|   |      |      |      | Unité : no | ombre |
|---|------|------|------|------------|-------|
| Années<br>Dossiers d'accidents                    | 2014 | 2015 | 2016 | 2017       | 2018  |
| Total dossiers examinés                           | 425  | 327  | 370  | 224        | 188   |
| Avertissements                                    | 28   | 57   | 156  | 36         | 75    |
| Suspension pour une durée d'un (1) mois           | 12   | -    | 2    | -          | 0     |
| Suspension pour une durée de deux (2) mois        | 37   | 26   | 10   | 2          | 1     |
| Suspension pour une durée de trois (3) mois       | 11   | 4    | -    | -          | 0     |
| Suspension pour une durée de quatre (4) mois      | 89   | 71   | 62   | 40         | 28    |
| Suspension pour une durée de cinq (5) mois        | 4    | 2    | -    | -          | 0     |
| Suspension pour une durée de six (6) mois         | 66   | 46   | 32   | 37         | 26    |
| Suspension pour une durée de plus de six (6) mois | 7    | 3    | 2    | 1          | 1     |
| Dossiers ayant fait l'objet d'un classement       | 125  | 118  | 107  | 108        | 57    |

Source: Direction de la Circulation et de Sécurité Routières

Tableau 62: Évolution des accidents matériels et corporels de la voie publique par degré de gravité pour l'année 2018 dans la région de Niamey

|                  |           |           |      |                   |                   |                 | Unité :                      | nombre                     |
|------------------|-----------|-----------|------|-------------------|-------------------|-----------------|------------------------------|----------------------------|
| Degré/ gravité   | Accidents | Véhicules | Tués | Blessés<br>graves | Blessés<br>légers | Piétons<br>tués | Piétons<br>blessés<br>graves | Piétions<br>blessés légers |
| Matériel         | 2320      | 4577      | 0    | 0                 | 0                 | 0               | 0                            | 0                          |
| Corporel léger   | 661       | 1146      | 0    | 0                 | 750               | 0               | 0                            | 197                        |
| Grave non mortel | 225       | 382       | 0    | 240               | 37                | 0               | 76                           | 0                          |
| Mortel           | 50        | 68        | 53   | 10                | 7                 | 31              | 2                            | 0                          |
| Total            | 3256      | 6173      | 53   | 250               | 794               | 31              | 78                           | 197                        |

Source: Direction de la Circulation et de Sécurité Routières

Direction des Statistiques

<u>Tableau 63</u>: Evolution des accidents matériels et corporels de la voie publique par cause principale pour l'année 2018 pour la région de Niamey

Unité: nombre

|                                    | <u> </u>  | ı         |      |                   |                   | Unit            | e : nomb |                               |
|------------------------------------|-----------|-----------|------|-------------------|-------------------|-----------------|----------|-------------------------------|
| Cause principale                   | Accidents | Véhicules | Tués | Blessés<br>graves | Blessés<br>légers | Piétons<br>tués |          | Piétions<br>blessés<br>légers |
| Non indiqué                        | 42        | 78        | 0    | 1                 | 11                | 0               | 0        | 4                             |
| Autres                             | 100       | 164       | 1    | 4                 | 25                | 0               | 0        | 5                             |
| Divagation d'animaux               | 5         | 5         | 0    | 0                 | 1                 | 0               | 0        | 0                             |
| Mauvais état mécanique du véhicule | 20        | 42        | 2    | 4                 | 1                 | 1               | 0        | 0                             |
| Mauvais éclairage du véhicule      | 4         | 8         | 0    | 0                 | 0                 | 0               | 0        | 0                             |
| Freins défectueux                  | 15        | 28        | 0    | 1                 | 1                 | 0               | 0        | 0                             |
| Eclatement de pneus                | 3         | 5         | 0    | 2                 | 2                 | 0               | 0        | 0                             |
| Surcharge du véhicule              | 7         | 13        | 0    | 1                 | 0                 | 0               | 0        | 0                             |
| Non-respect de signalisation       | 105       | 210       | 0    | 14                | 30                | 0               | 0        | 0                             |
| Non-respect de priorité            | 745       | 1488      | 8    | 67                | 210               | 0               | 1        | 2                             |
| Non maîtrise du véhicule           | 273       | 478       | 5    | 15                | 55                | 2               | 2        | 7                             |
| Mauvais positionnement du véhicule | 25        | 50        | 0    | 1                 | 6                 | 0               | 0        | 0                             |
| Mauvais dépassement                | 273       | 556       | 1    | 9                 | 22                | 0               | 1        | 2                             |
| Manœuvre non signalée              | 215       | 414       | 1    | 6                 | 19                | 1               | 1        | 1                             |
| Imprudence du piéton               | 283       | 294       | 26   | 71                | 207               | 24              | 67       | 166                           |
| Excès de vitesse                   | 919       | 1886      | 8    | 34                | 167               | 3               | 6        | 9                             |
| Eblouissement                      | 1         | 2         | 0    | 0                 | 0                 | 0               | 0        | 0                             |
| Croisement défectueux              | 88        | 179       | 0    | 12                | 20                | 0               | 0        | 0                             |
| Conduite sans permis               | 1         | 2         | 0    | 0                 | 0                 | 0               | 0        | 0                             |
| Conduite en état d'ivresse         | 5         | 10        | 0    | 1                 | 1                 | 0               | 0        | 0                             |
| Arrêt ou stationnement dangereux   | 127       | 261       | 1    | 7                 | 16                | 0               | 0        | 1                             |
| Total                              | 3256      | 6173      | 53   | 250               | 794               | 31              | 78       | 197                           |

Source: Direction de la Circulation et de Sécurité Routières

Direction des Statistiques proposition des Page 41

<u>Tableau 64</u>: Evolution des accidents matériels et corporels de la voie publique par mois pour l'année 2018 dans la région de Niamey

Unité: nombre

|           |           |           |       |         |         |         | omic.          | HOHIDIC        |
|-----------|-----------|-----------|-------|---------|---------|---------|----------------|----------------|
| Mois      | Accidents | Véhicules | Tués  | Blessés | Blessés | Piétons | Piétons        | Piétions       |
| Mois      | Accidents | venicules | 1 ues | graves  | légers  | tués    | blessés graves | blessés légers |
| Janvier   | 339       | 657       | 5     | 31      | 86      | 1       | 5              | 26             |
| Février   | 307       | 569       | 4     | 32      | 79      | 2       | 9              | 22             |
| Mars      | 305       | 568       | 8     | 29      | 81      | 5       | 10             | 23             |
| Avril     | 72        | 141       | 0     | 8       | 25      | 0       | 1              | 1              |
| Mai       | 234       | 453       | 1     | 18      | 51      | 1       | 4              | 17             |
| Juin      | 266       | 499       | 3     | 14      | 38      | 2       | 5              | 10             |
| Juillet   | 283       | 546       | 2     | 9       | 58      | 1       | 5              | 14             |
| Août      | 358       | 667       | 7     | 26      | 92      | 6       | 8              | 21             |
| Septembre | 275       | 523       | 3     | 21      | 69      | 2       | 9              | 19             |
| Octobre   | 297       | 574       | 5     | 24      | 75      | 1       | 7              | 12             |
| Novembre  | 276       | 526       | 9     | 16      | 70      | 4       | 5              | 15             |
| Décembre  | 244       | 450       | 6     | 22      | 70      | 6       | 10             | 17             |
| Total     | 3256      | 6173      | 53    | 250     | 794     | 31      | 78             | 197            |

Source: Direction de la Circulation et de Sécurité Routières

Direction des Statistiques Page 42

# Troisième partie

# III. Les données sur Transport Aérien

Transport aérien



Cette partie renferme exclusivement le transport par voie aérienne et sont traités successivement :

- le nombre de compagnies de transport aérien desservant le Niger ;
- le trafic commercial de l'Aéroport International Diori Hamani de Niamey;
- les mouvements commerciaux d'avions des aéroports;
- les trafics passagers des aéroports ;
- le volume du fret des aéroports.

Direction des Statistiques pu Page 43

# 3. Statistiques du transport aérien

<u>Tableau 65</u>: Nombre de compagnies de transport aérien desservant le Niger

|                                |      |      |      | Unite: n | ombre |
|--------------------------------|------|------|------|----------|-------|
| Années<br>Compagnies aériennes | 2014 | 2015 | 2016 | 2017     | 2018  |
| Nombre                         | 11   | 11   | 12   | 12       | 13    |

Source : Agence Nationale de l'Aviation Civile

<u>Tableau 66</u>: Trafic commercial de l'aéroport international Diori Hamani de Niamey

Unité: nombre

|                       |                           |         |         |         | Office. no |       |
|-----------------------|---------------------------|---------|---------|---------|------------|-------|
| Trafic                | Années                    | 2014    | 2015    | 2016 R  | 2017       | 2018  |
| Mouvements            | Internationaux            | 4936    | 5361    | 5521    | 6 633      | •••   |
| commerciaux           | Intérieurs                | 2 456   | 2 012   | 2 450   | 1 782      | 11945 |
| (Nombre)              | Total                     | 7 392   | 7 373   | 7 971   | 8 415      |       |
|                       | Départs                   | 111 866 | 132 256 | 136 985 | 153 502    | •••   |
| Passagers<br>(Nombre) | Arrivées                  | 134 678 | 150 197 | 153 180 | 174 036    |       |
| (Nombre)              | Total                     | 246 544 | 282 453 | 290 165 | 327 538    |       |
|                       | Embarqué                  | 142     | 282     | 131     | 207        | •••   |
| Fret (tonnes)         | Débarqué                  | 3 163   | 4 515   | 5 650   | 6 728      | •••   |
|                       | Total                     | 3305    | 4797    | 5781    | 6 935      | •••   |
| Poste (tonnes)        | Total embarqué + débarqué | 62      | 49      | 169     | 198        | •••   |

Source : Agence Nationale de l'Aviation Civile

Direction des Statistiques pu Page 44

Tableau 67: Mouvements commerciaux d'avions des aéroports

Unité: nombre

| Années    | 2014   | 2015  | 2016 R | 2017   | 2018  |
|-----------|--------|-------|--------|--------|-------|
| Aéroports |        |       |        |        |       |
| Agadez    | 310    | 306   | 785    | 952    | 1255  |
| Diffa     | 506    | 365   | 558    | 256    | 1000  |
| Maradi*   | 148    | •••   | 576    | 420    | 420   |
| Niamey    | 7 392  | 7 373 | 7 971  | 8 415  | 337   |
| Tahoua    | 351    | 321   | 300    | 160    | 316   |
| Zinder    | 1 716  | 1 496 | 1 364  | 1 204  | 8617  |
| Total     | 10 423 | 9 861 | 11 554 | 11 407 | 11945 |

Source : Agence Nationale de l'Aviation Civile \*Maradi, la piste était fermée en 2015

Tableau 68: Trafic passagers des aéroports

Unité: Nombre 2015 2016 R Années 2014 2017 2018 **Aéroports** Agadez 4957 8872 12 543 13237 17609 Diffa 3 908 8 000 5 297 7 592 6579 Maradi\* 2 895 1 212 5 834 7121 . . . Niamey 246 544 282 453 290 165 327 538 31 5297 Tahoua 3 138 3 122 2 920 1 495 2983 Zinder 8 613 11 946 14 203 8 650 13504 333 665 361 407 363 093 268 372 311 690 **Total** 

Source : Agence Nationale de l'Aviation Civile

Tableau 69: Volume du fret des aéroports

|        |          | 1        |        | U      | nité : tonnes |
|--------|----------|----------|--------|--------|---------------|
| Anné   | Ses 2014 | 2015     | 2016 R | 2017   | 2018          |
| Agadez | 4957     | 1,82     | 234    | 43,993 | •••           |
| Diffa  | 388,28   | 518      | 356    | 181    |               |
| Maradi | 26,62    |          | 38     | -      |               |
| Niamey | 3 305    | 4 797    | 5 781  | 6 935  |               |
| Tahoua | 55,97    | 52,5     | -      | -      |               |
| Zinder | 20,07    | 17,4     | -      | -      | •••           |
| Total  | 8 752,94 | 5 251,72 | 6 408  | 7 160  | •••           |

Source : Agence Nationale de l'Aviation Civile

Direction des Statistiques Page 45

# Quatrième partie



# IV.Les données sur la météorologie

Cette partie renferme les évènements climatologiques suivants observés dans les principales stations météorologiques du Niger:

- Les hauteurs de pluie enregistrées dans les principales stations
- le nombre de jours de pluie enregistrés dans les principales stations
- les températures minimales annuelles moyennes enregistrées dans les principales stations
- les températures maximales annuelles moyennes enregistrées dans les principales stations
- Hygrométrie maximale annuelle des principales stations

Direction des Statistiques pu Page 46

# 4. Statistiques de la météo

# 5. Météorologie nationale

<u>Tableau 70</u>: Hauteurs de pluie enregistrées dans les principales stations de 2014 à 2018

Unité: millimètre

|                    |       |       |       | Office. | millimetre |
|--------------------|-------|-------|-------|---------|------------|
| Années<br>Stations | 2014  | 2015  | 2016  | 2017    | 2018       |
| Agadez             | 208,2 | 102,9 | 212,8 | 128,4   | 156,6      |
| Arlit              | 36,3  | 23,8  | 68,4  | 40,9    | 30,6       |
| Bilma              | 7     | 13,9  | 7,5   | 2,8     | 15,8       |
| Tchirozerine       | 48,8  | 105,2 | 271,6 | 158,5   | 114,4      |
| Diffa              | 291,1 | 272,8 | 262,7 | 388,3   | 398,7      |
| Mainé Soroa        | 405,2 | 383,2 | 369,5 | 420,3   | 451,4      |
| N'Guigmi           | 215,5 | 195,4 | 254,7 | 210,3   | 312        |
| Dosso              | 551,2 | 613,8 | 603,9 | 604,4   | 673,1      |
| Birni N'Gaouré     | 680,6 | 639,3 | 489,5 | 425,8   | 560        |
| Dogondoutchi       | 676,1 | 554,9 | 578,3 | 400,9   | 462        |
| Gaya               | 707,5 | 649,3 | 713,4 | 975,6   | 1194,2     |
| Loga               | 559,2 | 499,9 | 407,6 | 511,5   | 562        |
| Maradi             | 545,8 | 432,3 | 457,4 | 612     | 636,8      |
| Aguié              | 448,7 | 430,0 | 462,2 | 376,6   | 615,2      |
| Dakoro             | 372,7 | 494,5 | 379,3 | 333,3   | 435,4      |
| Guidan Roumdji     | 472,7 | 238,9 | 396,9 | 458,4   | 476,1      |
| Madarounfa         | 482,5 | 443,6 | 378,2 | 485,2   | 493,1      |
| Mayahi             | 373,4 | 480,5 | 471,4 | 498,3   | 503,4      |
| Tessaoua           | 566,4 | 507,0 | 366,5 | 400,9   | 537,7      |
| Niamey             | 550,4 | 563,3 | 574,4 | 833,2   | 442,4      |
| Tahoua             | 245,0 | 392,7 | 288,2 | 313,8   | 372,7      |

| Ministère des Transports |       |       | Annuaire Statist | ique 2014-2018 | Edition 2019 |
|--------------------------|-------|-------|------------------|----------------|--------------|
| Abalak                   | 182,6 | 164,9 | 182,8            | 155,7          | 100,3        |
| Birni N'Konni            | 431,8 | 594,9 | 567,8            | 552            | 569,5        |
| Bouza                    | 517,5 | 472,7 | 400,3            | 338,2          | 391,1        |
| Illéla                   | 504,5 | 457,3 | 359,6            | 317,6          | 512,8        |
| Keita                    | 414,4 | 428,1 | 508,8            | 472            | 493,3        |
| Madaoua                  | 466,7 | 738,8 | 734,5            | 510,4          | 361,7        |
| Tchintabaraden           | 295,7 | 256,4 | 241,3            | 502,2          | 208,8        |
| Tillabéry                | 519,1 | 482,9 | 512,7            | 409,1          | 579          |
| Filingué                 | 508   | 475,5 | 518,5            | 366,3          | 335,2        |
| Kollo                    | 632,5 | 556,8 | 555,6            | 473,3          | 361,5        |
| Ouallam                  | 370,7 | 377,9 | 555,6            | 479,1          | 473,3        |
| Say                      | 662,9 | 760,7 | 554,7            | 536,7          | 623,4        |
| Téra                     | 534,3 | 444,3 | 485,2            | 492,5          | 506,1        |
| Zinder                   | 448,1 | 482,4 | 450,4            | 502,6          | 722,9        |
| Gouré                    | 390,2 | 255,0 | 319,4            | 333,2          | 376,3        |
| Magaria                  | 579,7 | 456,5 | 537,5            | 558,7          | 661          |
| Matamèye                 | 412,1 | 467,3 | 418              | 651,3          | 545,5        |
| Mirriah                  | 535,5 | 335,0 | 330,8            | 531,8          | 447,1        |
| Tanout                   | 260,5 | 358,9 | 367,9            | 585,7          | 313,3        |
|                          | - /-  | = /-  | = 195            | //             |              |

Direction des Statistiques Page 48

<u>Tableau 71</u>: Nombre de jours de pluie enregistrés dans les principales stations de 2014 à 2018

| Ministère des Transports |    |    | Annuaire Stati | stique 2014-201 | 8_ Edition 2019 |
|--------------------------|----|----|----------------|-----------------|-----------------|
| Bouza                    | 37 | 22 | 29             | 20              | 27              |
| Illéla                   | 31 | 28 | 28             | 29              | 35              |
| Keita                    | 48 | 42 | 35             | 26              | 33              |
| Madaoua                  | 40 | 30 | 31             | 23              | 27              |
| Tchintabaraden           | 24 | 24 | 29             | 25              | 16              |
| Tillabéry                | 45 | 52 | 55             | 45              | 47              |
| Filingué                 | 28 | 29 | 30             | 33              | 31              |
| Kollo                    | 29 | 39 | 28             | 21              | 27              |
| Ouallam                  | 23 | 31 | 28             | 21              | 28              |
| Say                      | 35 | 39 | 40             | 31              | 35              |
| Téra                     | 36 | 29 | 25             | 30              | 39              |
| Zinder                   | 38 | 41 | 38             | 38              | 52              |
| Gouré                    | 36 | 39 | 38             | 28              | 40              |
| Magaria                  | 55 | 53 | 49             | 33              | 60              |
| Matamèye                 | 22 | 28 | 21             | 31              | 37              |
| Mirriah                  | 21 | 28 | 21             | 35              | 33              |
| Tanout                   | 23 | 22 | 25             | 20              | 22              |

<u>Tableau 72</u>: Températures minimales annuelles moyennes enregistrées dans les principales stations

Unité: °C

| Stations    | Années 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 |
|-------------|-------------|------|------|------|------|
| Agadez      | 22,1        | 21,3 | 21,7 | 21,7 | 22,1 |
| Bilma       | 18,4        | 18,1 | 19,6 | 18,5 | 18,6 |
| Diffa       | 21,3        | 21,2 | 22,2 | 21,4 | 21,0 |
| Mainé Soroa | 21,9        | 21,8 | 22,7 | 21,6 | 21,4 |
| N'Guigmi    | 21,2        | 21,1 | 21,2 | 21,4 | 21,2 |

Direction des Statistiques Page 50

| Ministère des Transports |      | Ann  | uaire Statistique 2 | 014-2018_ Editio | n 2019 |
|--------------------------|------|------|---------------------|------------------|--------|
| Dosso                    | 23,0 | 23,0 | 23,7                | 23,0             | 22,9   |
| Gaya                     | 23,6 | 23,5 | 24,0                | 22,9             | 22,9   |
| Maradi                   | 21,8 | 21,7 | 22,1                | 21,4             | 21,0   |
| Niamey                   | 23,1 | 22,5 | 23,1                | 23,7             | 24,0   |
| Tahoua                   | 23,3 | 23,2 | 24,1                | 23,2             | 22,8   |
| Birni N'Konni            | 23,6 | 23,9 | 24,5                | 22,9             | 22,8   |
| Tillabéri                | 23,6 | 23,7 | 23,9                | 23,9             | 23,7   |
| Zinder                   | 22,2 | 21,7 | 21,5                | 22,1             | 22,0   |
| Gouré                    | 19,6 | 19,7 | 19,9                | 21,7             | 21,6   |
| Magaria                  | 22,2 | 21,8 | 22,1                | 19,8             | 20,0   |

Tableau 73: Températures moyennes maximales annuelles des principales stations

Unité: °C

| Années<br>Stations | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 |
|--------------------|------|------|------|------|------|------|
| Agadez             | 37,8 | 37,6 | 36,6 | 36,1 | 36,5 | 37,0 |
| Bilma              | 37,5 | 37,2 | 36,5 | 37,6 | 36,6 | 37,7 |
| Diffa              | 37,5 | 37,0 | 36,3 | 37,2 | 36,7 | 37,1 |
| Mainé Soroa        | 37,4 | 37,2 | 36,7 | 37,7 | 36,7 | 36,8 |
| N'Guigmi           | 38,1 | 37,8 | 37,1 | 36,9 | 37,1 | 37,4 |
| Dosso              | 36,6 | 36,6 | 36,3 | 36,3 | 36,0 | 36,0 |
| Gaya               | 36,2 | 36,1 | 35,7 | 35,9 | 35,5 | 35,9 |
| Maradi             | 36,0 | 35,9 | 35,4 | 35,6 | 35,1 | 35,4 |
| Niamey             | 37,2 | 36,9 | 36,6 | 37,0 | 36,4 | 36,8 |
| Tahoua             | 36,8 | 36,5 | 36,2 | 36,2 | 36,5 | 36,6 |
| Birni N'Konni      | 37,5 | 36,8 | 36,3 | 36,8 | 37,1 | 36,8 |
| Tillabéri          | 37,7 | 37,5 | 36,9 | 37,4 | 37,4 | 37,5 |

Direction des Statistiques pu Page 51

| Ministère des Transports |      |      | Annuaire | e Statistique 20 | 14-2018_ Editio | on 2019 |
|--------------------------|------|------|----------|------------------|-----------------|---------|
| Zinder                   | 36,2 | 35,9 | 35,1     | 34,4             | 35,2            | 35,6    |
| Gouré                    | 36,7 | 36,5 | 35,8     | 36,0             | 36,0            | 36,2    |
| Magaria                  | 36,4 | 36,2 | 35,9     | 36,5             | 36,0            | 35,9    |

Tableau 74: Hygrométrie maximale annuelle des principales stations

|                    |      |      |      | J    | Jnité :% |
|--------------------|------|------|------|------|----------|
| Années<br>Stations | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018     |
| Agadez             | 42   | 42   | 44   | -    | 44       |
| Bilma              | 47   | 48   | 49   | 46   | 47       |
| Diffa              | 60   | 56   | 58   | 58   | 60       |
| Mainé Soroa        | 54   | 50   | 57   | 54   | 53       |
| N'Guigmi           | 52   | 49   | 51   | 50   | 52       |
| Dosso              | 64   | 59   | 63   | 59   | 62       |
| Gaya               | 69   | 63   | 66   | 66   | 69       |
| Maradi             | 59   | 55   | 57   | 58   | 59       |
| Niamey             | 59   | 57   | 56   | 58   | 56       |
| Tahoua             | 50   | 46   | 50   | 49   | 48       |
| Birni N'Konni      | 56   | 53   | 57   | 56   | 57       |
| Tillabéri          | 60   | 57   | 60   | 60   | 59       |
| Zinder             | 48   | 47   | 48   | 54   | 53       |
| Gouré              | 69   | 64   | 63   | -    | 53       |
| Magaria            | 49   | 47   | 50   | 49   | 66       |
|                    |      |      |      |      |          |

Source : Direction de la Météorologie Nationale

Tableau 75: Hygrométrie minimale annuelle des principales stations

|             |        |      |      |      |      | Unité :% |
|-------------|--------|------|------|------|------|----------|
| Stations    | Années | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018     |
| Agadez      |        | 14   | 14   | 16   | -    | 17       |
| Bilma       |        | 16   | 17   | 16   | 15   | 15       |
| Diffa       |        | 25   | 25   | 26   | 27   | 28       |
| Mainé Soroa |        | 21   | 20   | 25   | 22   | 23       |
| N'Guigmi    |        | 18   | 19   | 20   | 19   | 21       |
| Dosso       |        | 30   | 27   | 30   | 28   | 30       |

| Ministère des Transports |    | A  | nnuaire Statistiqu | e 2014-2018_ Edi | tion 2019 |
|--------------------------|----|----|--------------------|------------------|-----------|
| Gaya                     | 36 | 33 | 35                 | 36               | 40        |
| Maradi                   | 28 | 26 | 26                 | 28               | 28        |
| Niamey                   | 25 | 23 | 22                 | 24               | 24        |
| Tahoua                   | 23 | 20 | 24                 | 22               | 21        |
| Birni N'Konni            | 24 | 23 | 25                 | 24               | 25        |
| Tillabéri                | 23 | 24 | 27                 | 27               | 26        |
| Zinder                   | 18 | 19 | 20                 | 19               | 22        |
| Gouré                    | 24 | 23 | 23                 | -                | 23        |
| Magaria                  | 19 | 19 | 20                 | 20               | 26        |

Tableau 76: Evolution des indicateurs de la météorologie

Unité: Nombre

| Années<br>Indicateurs                  | 2014 | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | Total |
|--|------|------|------|------|------|-------|
| Nombre de stations équipés de radar    | 0    | 0    | 0    | 0    | •••  | 0     |
| Nombre de postes climatologiques crées | _    | _    | _    | _    |      | 04    |
| Nombre de postes pluviométriques crées | 255  | 300  | 150  | 314  |      | 1019  |
| Nombre de pluviomètres placés          | 255  | 400  | 400  | 314  |      | 1369  |
| Nombre de stations automatiques        | 0    | 0    | 0    | 24   | •••  | 24    |

Source : Direction de la Météorologie Nationale

Direction des Statistiques

# Les annexes

L'édition 2019 de cet annuaire statistique 2014-2018 comporte deux (2) annexes :

# Annexe 1

Organisation du Ministère des Transports

# Annexe 2

Répertoire des textes législatifs et réglementaires

### Annexe 1 : Attributions et Organisation du Ministère des Transports

### a. Attributions du Ministère des Transports

Le Ministère des Transports est chargé de :

- ✓ Concevoir et mettre en œuvre la politique sectorielle en matière de transports, d'aviation civile et de météorologie ;
- ✓ Concevoir et réaliser les infrastructures de base en matière des transports, d'aviation civile et de météorologie ;
- ✓ Elaborer le plan national des transports ;
- ✓ Elaborer et appliquer la réglementation en matière de transports, d'aviation civile et de météorologie ;
- ✓ Contrôler l'exploitation des infrastructures de transports : routes, voies navigables, ports secs, gares routières, chemins de fer, aéroports ;
- ✓ Vérifier la qualification et contrôler les établissements d'enseignement pour la conduite automobile, l'aviation civile, la réparation et l'expertise automobile ;
- ✓ Mobiliser les ressources humaines, financières et matérielles suffisantes pour la mise en œuvre des politiques et stratégies en matière de transports, d'aviation civile et de météorologie ;
- Concevoir et mettre en œuvre un programme national de modernisation des moyens de transports ainsi que de leur gestion rationnelle.

# b. Organisation du Ministère des Transports (référence décret n° 2013-465/PRN/MT du 15 novembre 2013

Article Premier: Le Ministère des Transports est organisé ainsi qu'il suit et comprend :

- l'administration centrale;
- les services déconcentrés et les services rattachés ;
- les administrations et les services décentralisés
- les programmes et les projets publics.

### Chapitre premier : de l'administration centrale

Article 2: L'Administration Centrale comprend:

- le Cabinet du Ministre ;
- le Secrétariat Général ;
- l'Inspection Générale des Services ;
- les Directions techniques nationales et les Directions nationales d'appui ou transversales ;
- les Organes Consultatifs ;
- les Administrations de Mission.

#### Section 1: Du Cabinet du Ministre

Article 3: Le Cabinet du Ministre comprend :

- Un (1) Directeur de Cabinet;
- Un (1) Chef de Cabinet;
- Un (1) Secrétaire Particulier;
- Un (1) Responsable de la Communication ;
- Un (1) Attaché de Protocole ;
- Un (1) ou deux (2) Agent (s) de sécurité ;
- Deux (02) ou trois (03) Conseillers Techniques.

Toutefois, en cas de besoin, il peut être nommé un (1) ou deux (2) Conseiller(s) Technique(s) supplémentaires.

<u>Article 4 :</u> Le Directeur de Cabinet est nommé par décret pris en Conseil des Ministres, sur proposition du Ministre. Il est mis fin à ses fonctions dans les mêmes formes.

<u>Article 5</u>: Le Chef de Cabinet, le secrétaire particulier, le responsable de la communication et l'attaché de protocole sont nommés par arrêté du Ministre. Il est mis fin à leurs fonctions dans les mêmes formes.

Article 6 : Les Conseillers Techniques sont nommés par décret pris en Conseil des Ministres, sur proposition du Ministre. Il est mis fin à leurs fonctions dans les mêmes formes.

#### Section 2 : Du Secrétariat Général

Article 7 : Le Secrétariat Général comprend :

- un (1) secrétariat ;
- un (1) bureau d'ordre (BO);
- un (1) service de la reprographie.

Article 8 : Le Secrétariat Général est dirigé par un Secrétaire Général qui peut être secondé par un Secrétaire Général Adjoint.

Le Secrétaire Général et le Secrétaire Général Adjoint sont nommés par décret pris en Conseil des Ministres sur proposition du Ministre. Il est mis fin à leurs fonctions dans les mêmes formes.

### Section 3 : De l'Inspection Générale des Services (IGS)

<u>Article 9</u>: L'Inspection Générale des services est placée sous l'autorité directe du Ministre et comprend:

- un (1) Inspecteur Général des services ;
- des Inspecteurs de Services ;
- un Secrétariat.

Article 10 : L'Inspecteur Général des Services et les Inspecteurs sont nommés par décret pris en Conseil des Ministres, sur proposition du Ministre. Il est mis fin à leurs fonctions dans les mêmes formes.

# <u>Section 4</u>: Des Directions Techniques Nationales et des Directions Nationales d'Appui ou Transversales.

#### Sous-section 1 : Des Directions Techniques Nationales

<u>Article 11</u>: Les Directions Techniques Nationales sont :

- la Direction de la Circulation et de la Sécurité Routière (DC/SR);
- la Direction des Transports Routiers (DTR);
- la Direction des Transports Ferroviaires, Maritimes et Fluviaux (DTF/MF);
- la Direction de la Météorologie Nationale (DMN).

#### Sous-section 2: Des Directions Nationales d'Appui ou Transversales

<u>Article 12</u>: Les Directions Nationales d'Appui ou Transversales sont :

- la Direction des Ressource Financières et du Matériel (DRFM);
- la Direction des Marchés Publics et des Délégations de Service Public (DMP/DSP) ;
- la Direction des Ressource Humaines (DRH);
- la Direction des Etudes et de la Programmation (DEP);
- la Direction de la Législation (DL);
- la Direction des Statistiques (DS);

Direction des Statistiques properties proper

 la Direction des Archives, de l'Information, de la Documentation et des Relations Publiques (DAID/RP).

Article 13: Les Directeurs Techniques Nationaux et les Directeurs Nationaux d'Appui ou Transversaux sont nommés par décret pris en Conseil des Ministres sur proposition du Ministre. Il est mis fin à leurs fonctions dans les mêmes formes.

## Section 5: Des Organes Consultatifs

<u>Article 14</u>: Dans le cadre de la concertation avec les partenaires du Ministère, le Ministre des Transports, peut mettre en place des organes consultatifs qu'il juge nécessaires à l'accomplissement de sa mission.

<u>Article 15</u>: La création, la composition ainsi que les modalités d'organisation et de fonctionnement des organes consultatifs sont fixées par arrêté du Ministre.

#### <u>Section 6</u>: Des Administrations de Mission

Article 16: L'administration de mission est une structure créée pour l'étude de dossiers pour la réalisation de projets particuliers, sur la base d'un programme pré établi, de ressources et d'échéances clairement indiquées.

Article 17: Les administrations de missions travaillent en harmonie avec l'administration centrale.

A l'issue de la mission ou de l'échéance et après évaluation, il est mis fin à leur mandat et leurs résultats sont appropriés par les structures en charge du secteur.

Les modalités de création, d'organisation et de gestion des administrations de mission sont déterminées par décret pris en Conseil des Ministres.

#### Chapitre II : des services déconcentrés et des services rattaches

#### Section 1 : Des Services Déconcentrés

Article 18: Les services déconcentrés sont constitués de services extérieurs qui comprennent :

- les Directions Régionales des Transports ;
- les Stations Météorologiques ;
- les Postes Climatologiques ;
- les Postes Pluviométriques.

Toutefois, en cas de besoin, d'autres services déconcentrés peuvent être créés sur proposition du Ministre.

<u>Article 19</u>: Les responsables des services déconcentrés sont nommés par arrêté du Ministre. Il est mis fin à leurs fonctions dans les mêmes formes.

#### Section 2: Des Services Rattachés

<u>Article 20</u>: Afin de répondre aux besoins spécifiques non couverts par les structures existantes, des services et établissements peuvent être créés et rattachés au Ministère des Transports par décret pris en Conseil des Ministres.

L'organisation, les attributions et le fonctionnement de ces services sont déterminés selon les modalités prévues par les textes en vigueur.

#### Chapitre III : des administrations et des services décentralisés

<u>Article 21</u>: La liste des établissements publics, sociétés d'Etat et sociétés d'économie mixtes sous tutelle du Ministre en charge des Transports est fixée par décret du Président de la République.

## Chapitre IV: des programmes et des projets publics

<u>Article 22</u>: Dans le cadre des actions de développement économique, social et culturel, l'Etat peut ériger une ou plusieurs activités sous forme de programmes ou projets.

Les objectifs, l'organisation et les règles de fonctionnement des programmes et projets publics sont précisés par voie règlementaire.

Article 23: Afin d'assurer la transparence et promouvoir la gestion axée sur les résultats, la mise en œuvre des programmes et projets de développement se fait en référence aux cadres logiques qui déterminent les résultats attendus au moyen d'indicateurs clairement énoncés. Ces éléments constituent la référence de base pour l'appréciation de leurs performances.

Un décret pris en Conseil des Ministres précise les modalités d'application de cette disposition.

#### <u>Chapitre V</u>: des dispositions diverses et finales

<u>Article 24</u>: L'organisation des Directions Nationales et des Services Déconcentrés ainsi que les attributions de leurs responsables sont fixées par arrêté du Ministre.

Article 25 : Sont abrogées toutes dispositions antérieures contraires au présent décret.

<u>Article 26</u> Le Ministre des Transports est chargé de l'application du présent décret qui sera publié au Journal Officiel de la République du Niger.

#### C. Attributions de la Direction des Statistiques

Créée par Décret n°2011-255/PRN/MT du 04 août 2011, la Direction des Statistiques est chargée de coordonner les activités statistiques et informatiques, de collecter, produire, analyser et diffuser les données statistiques des secteurs du Ministère.

A ce titre, elle exerce les attributions suivantes :

- ✓ Définir, en relation avec les directions concernées, des données et indicateurs relatifs au secteur des transports ;
- ✓ Assurer la coordination de la collecte des données nécessaires à l'élaboration des indicateurs relatifs au secteur des transports ;
- ✓ Assurer le traitement et l'analyse des données collectées ;
- ✓ Élaborer une base de données sur les indicateurs liés aux secteurs du Ministère;
- ✓ Mettre à la disposition des structures intéressées les données statistiques fiables ;
- ✓ Assurer le contrôle et la diffusion des informations statistiques se rapportant au secteur des transports;
- ✓ Organiser et réaliser les enquêtes statistiques relevant des secteurs du Ministère, avec l'appui technique de l'INS;
- ✓ Centraliser les données sectorielles issues des services déconcentrés ;
- ✓ Définir les caractéristiques techniques des matériels informatiques et de reprographie à acquérir par le Ministère des Transports ;
- ✓ Participer avec les structures concernées à la réception des matériels informatiques et de reprographie acquis par le Ministère des Transports ;
- ✓ Gérer et assurer la maintenance et l'entretien du parc informatique du Ministère des Transports;
- ✓ Contribuer à l'animation du site Web du Ministère des Transports ;
- ✓ Évaluer la contribution des secteurs du Ministère à l'atteinte des objectifs du Programme
  de Développement Economique et Social (PDES), de la Stratégie Nationale des Transports
  (SNT), des Objectifs du Millénaire pour le Développement (OMD) et des autres
  Programmes et Stratégies;

- ✓ Représenter le Ministère au niveau des réunions relatives aux questions statistiques organisées par les institutions nationales, sous régionales, régionales et internationales ;
- ✓ Participer aux travaux du Conseil National de la Statistique et à l'élaboration de la Stratégie Nationale de Développement de la Statistique (SNDS);
- ✓ Participer à l'élaboration et à la mise en œuvre des programmes et rapports annuels et pluriannuels de développement de la Statistique;
- ✓ Produire un programme annuel, des rapports trimestriels et un rapport annuel d'activités.

#### Annexe 2 : répertoire des textes législatifs et règlementaires de 2012 à 2018

#### Lois

- ✓ Loi n°2013-19 du 22 avril 2013, déterminant les sanctions applicables au non-respect des obligations d'assurances des véhicules terrestres à moteur (J.O spécial n°17/2013)
- ✓ Loi n°2013-20 du 22 avril 2013, portant création d'un établissement public à caractère professionnel dénommé bureau national de la carte brune CEDEAO
- ✓ Loi n°2014-52 du 23 octobre 2014 portant création d'un centre de formation aux techniques des transports routiers (CFTTR)
- ✓ Loi n°2014-62 du 5 novembre 2014, portant code de la route

#### Décrets

- ✓ Décret n°2012-45 du 27 janvier 2012 modifiant et complétant le décret n°2010-733 PCSRD/MD/A du 4 novembre 2010, déterminant les conditions de transport par voie terrestre des produits stratégiques et des conditions d'accès aux sites miniers et hydrocarbures
- ✓ Décret n°2013-388 du 13 septembre 2013, portant approbation des statuts de l'établissement public à caractère personnel dénommé bureau national de la carte brune CEDEAO
- ✓ Décret n°2013-465 du 15 novembre 2013 portant organisation du Ministère des Transports.
- ✓ Décret n°2014-013 du 10 novembre 2013 portant création d'un établissement public industriel et commercial dénommé Port Sec de Dosso (PSD)

- ✓ Décret n°2014-054 du 31 janvier 2014, modifiant et complétant le décret n°2013-202/MT/MF/MC/PSP du 31 mai 2013 portant création d'u Guichet Unique Automobile du Niger.
- ✓ Décret n°2015-056 du 06 février 2015 instituant un bordereau de suivi des cargaisons (BSC) dans les ports d'embarquements des marchandises à destination ou en provenance du Niger.
- ✓ Décret n°2015-055/PRN/MT du 06 février 2015 instituant des redevances portuaires sur les marchandises et habilitant le Conseil des Utilisateurs des Transports Publics (CNUT) à percevoir.
- ✓ Décret n°2015-122/PRN/MT du 13 mars 2015, portant nomination du directeur général du centre de formation aux techniques des transports routiers (CFTTR) au Ministère des Transports,
- ✓ Décret n°2015/471/PRN/MT du 4 septembre 2015, portant approbation des statuts de l'Agence Nigérienne de la Sécurité Routière (ANISER).
- ✓ Décret n°2015-564/PRN/MT du 26 octobre 2015, fixant les modalités de la réforme du système d'immatriculation et de la ré-immatriculation des véhicules en moteur en République du Niger ;
- ✓ Décret n°2017-518/PRN/MT du 16 juin 2017, déterminant les modalités d'application de la loi n°2014-062 du 05 novembre 2014, portant code la route ;
- ✓ Décret n°2017-388/PRN/MT/MF du 13 juillet 2017 fixant les frais à percevoir sur les prestations faites par les services du Ministère des Transports ainsi que les modalités de leur répartition ;
- ✓ Décret n°2018-735/PRN/MT portant approbation du CPPP relatif à la modernisation de l'AIDH;
- ✓ Décret n°2018-320/PRN/MT du 14 mai 2018 déterminant les conditions d'exercice des activités de transport terrestre des matières dangereuses et du transport au départ ou à destination des sites miniers d'hydrocarbures.

#### Arrêtés

✓ Arrêté n°0024 /MT/DAID/DRP du 07juin 2012, portant création, attribution, composition et fonctionnement du Cadre "Permanent de Concertation avec les Partenaires sociaux du Secteur des Transports;

- ✓ Arrêté n°63/MC/PSP/DCI du 10 octobre 2012, fixant les prix des Transports Urbains et Semi-urbains (JO spécial n°19/2012);
- ✓ Arrêté n°0432/MF/DGD/DOVA/SVA du 02 octobre 2013, portant création des régies des recettes au Ministère des Transports ;
- ✓ Arrêté n°0084/MT/CAB du 21 octobre 2013 portant création d'un projet de renouvellement du Parc des véhicules de transport public fixant les attributions, la composition et le fonctionnement des organes ;
- ✓ Arrêté n°0015/MT/DS/DC du 29 janvier 2013, portant création d'un comité de validation des statistiques du Ministère des Transports;
- ✓ Arrêtén°0062/MT/SG/DTF/CAB du 28 avril 2015, portant organisation des directions régionales du Ministère des Transports et déterminant les attributions de leurs responsables;
- ✓ Arrêté n°0046/MT/SG/DTF/CAB du28 avril 2015 portant création, attribution et composition d'un Comité chargé des modalités des transferts du personnel de la gestion de l'exploitation des magasins sous douane de Niamey à Bolloré Africa Logistics;
- ✓ Arrêté n°0078/MT/CAB du 26 août 2015 fixant les conditions pour être examinateurs de permis de conduire ;
- ✓ Arrêté n°0085/MT/SG/DL du 02 septembre 2014 portant organisation des services de l'administration centrale du Ministère des Transports et déterminant les attributions de leurs responsables;
- ✓ Arrêté n°0092/MUL/DGU/A/DU du 2 mai 2014, approuvant et rendant exécutoire le plan de lotissement « cité logement sociaux MUTRAM » de mutuelle des travailleurs de l'Aviation Civile de la météorologie et de l'administration centrale (MUTRAM), sis sur le territoire de la commune rurale de Liboré;
- ✓ Arrêté n°0093MT/SG/DCSR du 1 octobre 2014, portant création attribution, composition et fonctionnement du cadre permanent de concertation entre le ministère des Transports et la société nigérienne des contrôles automobiles;
- ✓ Arrêté n°00096/MT/CNUT du 24 octobre 2014, portant création d'un comité technique de suivi des publications de l'observatoire national des transports ;

- ✓ Arrêté n°000023/MT/SG/DEP du 16 janvier 2015, portant nomination du Secrétaire Permanent du Cadre de Concertation du Secteur des Transports ;
- ✓ Arrêté n°000070/MT/SG/DL du 23 avril 2015, portant délégation de signature au chef de division Transports Voyageurs à la Direction des Transports Routiers du Ministère des Transports;
- ✓ Arrêté n°0053/MT/SG/DTF/MF du 13 mai 2015, portant création, attributions, composition et fonctionnement d'un Comité de suivi de la convention de concession du Port Sec de Dosso et de son Antenne de Niamey;
- ✓ Arrêté n°0065/MT/SG/DTF/MF du 19 mai 2015, portant désignation d'un Ingénieur Indépendant pour l'expertise technique et le contrôle des travaux dans le cadre de la mise en œuvre de la convention de concession du Port Sec de Dosso et de son Antenne de Niamey;
- ✓ Arrêté n°0062/MT/SG/DTF/CAB du 28 avril 2015, portant création, attribution et composition d'un Comité chargé des modalités des transferts du personnel de la gestion de l'exploitation des magasins sous douanes de Niamey à Bolloré Africa Logistics ;
- ✓ Arrêté n°0078/MT/CAB du 26 aout 2015, fixant les conditions pour être examinateurs de permis de conduire ;
- ✓ Arrêté n°000117/MT/SG/DRH du 06 novembre 2015 portant création, organisation et composition d'une cellule genre au ministère des transports ;
- ✓ Arrêté n°00001/MT/CAB du 12 janvier 2016, portant spécifications techniques de la carte grise en République Niger;
- ✓ Arrêté n°000001MT/CAB du 12 janvier 2016, portant spécifications techniques de la carte grise en République du Niger;
- ✓ Arrêté n°00002MT/CAB du 12 janvier 2016, fixant les caractéristiques techniques et les modalités de pose des plaques d'immatriculation en République du Niger;
- ✓ Arrêté n°000026/MT/SG/DL du 11 mars 2016, modifiant et complétant l'arrêté n°0087/MT/SG/DL du 02 septembre 2014, portant organisation des services de l'administration centrale du Ministère des Transport et déterminant les attributions de leurs responsables ;
- ✓ Arrêté n°000027/MT/SG/DL du 17 mars 2016, portant organisation des divisions des directions du Ministère des Transports et déterminant les attributions de leurs responsables ;
- ✓ Arrêté n°000036MT/CAB du 31 mars 2016, déterminant les modalités de l'immatriculation et de la ré-immatriculation des véhicules à moteur en République du Niger;
- ✓ Arrêté n°000037/MT/SG/DRH du 16 avril 2016 portant nomination d'un directeur régional par intérim des transports ;

- ✓ Arrêté n°000092/MT/SG/DL du 03 octobre 2017 portant création d'un Projet d'appui à la régulation des transports terrestres au Niger et fixant les attributions, la composition et le fonctionnement des organes ;
- ✓ Arrêté n°000023/MT/SG/DRH du 03 avril 2017 portant nomination des Chefs de Division;
- ✓ Arrêté n°000087/MT/SG/DL du 21 septembre 2017 portant création, attributions, composition et fonctionnement du Comité ad 'hoc chargé du suivi des conclusions du protocole d'accord du 13 juin 2017 avec le SYNPAT ;
- ✓ Arrêté n°0018/MT/SG/ du 18 janvier 2018 portant réglementation des horaires de la circulation des véhicules de transport public routier de voyageurs sur les axes interurbains ;
- ✓ Arrêté n°00036/MT/SG/DL du 22 mai 2018 portant nomination des membres du Comité de pilotage du Projet d'Appui à la Régulation des Transports Terrestres ;
- ✓ Arrêté n° 00056/MT/SG/DTR/DL du 22 juin 2018 portant création, attribution, composition et fonctionnement d'un comité de Suivi du Protocole d'Accord du 31 mars 2018;
- ✓ Arrêté n°00058/MT/SG/DTR/DL du 25 juin 2018 accordant un agrément de transport des matières dangereuses et des équipements et du matériel à destination ou au départ des sites miniers et d'hydrocarbures au Niger à la Compagnie Nationale de Transport de Produits Stratégiques (CNTPS)
- ✓ Arrêté n° 00075/MT/SG/DTR/DL du 03 septembre 2018 portant création, attribution, composition et fonctionnement d'un comité ad' hoc de pilotage de l'escorte électronique des véhicules en transit au Niger
- ✓ Arrêté n° 00080/MT/SG/DCSR/DTR/DL du 12 octobre 2018 portant création, attribution, composition et fonctionnement d'un comité ad' hoc d'homologation du casque de protection obligatoire pour les conducteurs et les passagers des cyclomoteurs, des vélomoteurs et des motocyclettes
- ✓ Arrêté n° 00081/MT/DCSR/DTR/DL du 15 octobre 2018 réglementant la profession d'examinateur du permis de conduire en République du Niger
- ✓ Arrêté n° 00082/MT/DCSR/DTR/DL du 15 octobre 2018 portant modalités du port de casque de protection et de la ceinture de sécurité
- ✓ Arrêté n° 00084/MT/SG/DTR/DL du 05 novembre 2018 accordant un agrément de transport des matières dangereuses et des équipements et du matériel à destination ou au départ des sites miniers et d'hydrocarbures au Niger à la Compagnie Nationale de transport des Produits Stratégiques (CNTPS)

- ✓ Arrêté n° 00086/MT/SG/DCSR/DL du 12 Novembre 2018 modifiant et complétant l'arrêté n°000010/MT/Cab du 07 février 2018 portant détermination de la puissance administrative ou fiscale des véhicules à moteur en République du Niger.
- ✓ Arrêté n° MT/ANAC/DMP/DSP/DL déterminant les taux de redevances aéronautiques et extra aéronautiques applicables sur les aérodromes de la République du Niger
- ✓ Arrêté n° 00001/MT/SG/DTR/DL du 8 janvier 2019 fixant les conditions et les modalités d'octroi des agréments des transports terrestres des matières dangereuses et du transport des équipements et du matériel à destination ou au départ des sites miniers et d'hydrocarbures au Niger
- ✓ Arrêté nº000002/MT/SG/DTR/DL du 8 janvier 2019 accordant un agrément des opérations annexes et ou connexes associées au transport des matières dangereuses et des équipements et du matériel à destination au départ des sites miniers et d'hydrocarbures au Niger à la société Niger Transite (NITRA)
- ✓ Arrêté n° 000032/MT/SG/DRH/DL du 14 mai 2019 portant création d'un groupe de travail chargé de conduire la revue fonctionnelle du Ministère des Transports

#### Décisions internes

- ✓ Décision n°013/SGG du 24 septembre 2012 portant création d'un comité spécial chargé de faire l'inventaire des terrains irrégulièrement occupé sur le domaine aéroportuaire affecté à l'ASECNA;
- ✓ Décision n°001162/ANAC/DNAI du 23 octobre 2014 portant adoption du guide d'élaboration du manuel d'aérodrome;
- ✓ Décision n°004/ANAC/DTA du 15 mars 2013 portant création d'un Comité technique chargé du pilotage du projet de création de la compagnie aérienne nationale NIGER AIRWAYS.

#### Décisions externes

✓ Décision n°00001/PCA/OCBN du 01 décembre 2014 portant création, composition et fonctionnement de la commission chargée de l'évaluation de l'OCBN.

### Glossaire

# Transporteur routier

- Accident corporel : Tout accident impliquant au moins un véhicule routier en mouvement, sur une route publique ou sur une route privée à laquelle le public a le droit d'accès, et dans lequel au moins une personne est tuée ou blessée.
- Accident grave : comporte au moins une personne tuée ou un blessé hospitalisé,
- Accident léger : ne comporte ni personne tuée ni blessé hospitalisé.
- Accident mortel : Tout accident corporel entraînant la mort d'une personne.
- Accident non mortel: Tout accident corporel autre qu'un accident mortel.
- Autobus : Véhicule routier automobile conçu pour transporter plus de 24 personnes (y compris le conducteur) en places assises ou en places debout.
- Autocar : Véhicule routier automobile pour le transport de voyageurs conçu pour plus de 24 places assises (y compris celle du conducteur) et construit exclusivement pour le transport de voyageurs assis.
- Blessés hospitalisés : Blessés dont l'état nécessite plus de 24 heures d'hospitalisation
- Camion : Véhicule routier automobile rigide conçu, exclusivement ou principalement, pour le transport de marchandises.
- Carambolage: Tout accident corporel impliquant uniquement plusieurs véhicules routiers.
- Ensemble articulé : Semi-remorque couplée à un tracteur routier.
- Minibus/autocar privatif : Véhicule routier automobile pour le transport de voyageurs conçu pour un nombre de places assises (y compris celle du conducteur) compris entre 10 et 23.
- Motocycle: Véhicule routier automobile à deux, trois ou quatre roues dont le poids à vide n'excède pas 400 kg. Tous les véhicules de ce genre dont la cylindrée est égale ou supérieure à 50 cm3 ainsi que ceux dont la cylindrée est inférieure à 50 cm3 mais qui ne relèvent pas de la catégorie des cyclomoteurs sont inclus.
- Motocyclette ou motocycle : Tout véhicule à deux roues, avec ou sans sidecar, pourvu d'un moteur thermique de propulsion de cylindrée supérieure ou égale à 125 cm3 ou assimilé.
- Mutation: Changement de propriétaire.
- Parc de véhicules routiers : Nombre de véhicules immatriculés à une date donnée dans un pays et autorisés à utiliser les routes ouvertes à la circulation publique.
- Personne blessée: Toute personne qui n'a pas été tuée immédiatement dans un accident entraînant des dommages corporels ou qui n'est pas décédée dans les 30 jours suivants mais qui a reçu une blessure, nécessitant normalement un traitement médical, à l'exclusion des tentatives de suicide. Les

- personnes légèrement blessées ayant des coupures sans gravité et des meurtrissures ne sont normalement pas enregistrées comme blessées.
- Personne gravement blessée : Toute personne blessée et qui a été hospitalisée pendant plus de 24 heures.
- Personne légèrement blessée : Toute personne blessée, à l'exception des personnes gravement blessées.
- Piéton impliqué dans un accident de la route : Toute personne, autre qu'un conducteur ou un passager au sens des définitions ci-dessus, impliquée dans un accident corporel
- Remorque : Tout véhicule destiné à être attelé à un véhicule à moteur. Ce terme n'englobe pas les semi-remorques
- Semi-remorque : Toute remorque destinée à être accouplée à une automobile de telle manière qu'elle repose en partie sur celle-ci et qu'une partie appréciable de son poids et du poids de son chargement soit supportée par ladite automobile.
- Taxi : C'est un véhicule automobile terrestre privé, conduit par un chauffeur et destiné au transport de passagers et de leurs bagages, de porte à porte, contrairement aux transports en commun.
- Tracteur routier : Véhicule routier automobile conçu, exclusivement ou principalement, pour le remorquage d'autres véhicules routiers non automobiles (essentiellement semi-remorques).
- Tricycle et quadricycle : Tout véhicule à trois ou quatre roues: pourvu d'un moteur dont la cylindrée n'excède pas 350 centimètres cubes; d'un poids à vide n'excédant pas 400 kg; et qui ne répond pas à la définition du cyclomoteur.
- Usagers indemnes : Usagers impliqués non décédés et dont l'état ne nécessite aucun soin médical.
- Véhicule impliqué dans un accident de la route : Qui a une présomption de responsabilité dans l'accident.
- Victime : Toute personne tuée ou blessée à la suite d'un accident corporel.
- Voiture particulière : Véhicule routier automobile autre qu'un motocycle ou qu'un cyclomoteur, destiné au transport de voyageurs et conçu pour un nombre de places assises (y compris celle du conducteur) égal au maximum à neuf.

## Transporteur aérien

- Aérodrome : Terrain ou plan d'eau (bâtiments, installations et matériels y compris) destiné à être utilisé intégralement, ou en partie, pour l'arrivée, le départ et le roulage des avions.
- Aérogare de fret : Terminal aéroportuaire conçu uniquement pour la gestion du fret, ce qui inclut la réception et la livraison du fret, son stockage en lieu sûr, la sécurité et la documentation.
- Aérogare de passagers : Un terminal aéroportuaire disposant d'installations pour la prise en charge de passagers et notamment leur enregistrement, l'acheminement des bagages, la sécurité, le contrôle d'immigration ainsi que l'embarquement et le débarquement des passagers.
- Aéroport communautaire : Aéroport ouvert aux vols commerciaux dans un État membre de l'Union.
- Aéroport international : Tout aéroport, désigné par l'État sur le territoire duquel il est implanté comme aéroport d'entrée et de départ de trafic aérien international, où les formalités de douanes, d'immigration, de santé publique, de quarantaine et autres procédures similaires sont effectuées, que ces installations soient disponibles à plein temps ou à temps partiel.
- Aéroport national : Tout aéroport non conçu pour gérer un trafic international
- Aéroport : Terrain ou plan d'eau destiné à être utilisé intégralement ou en partie pour l'arrivée, le départ et le roulage des avions et ouvert aux opérations de transport aérien commercial.
- Aéronef : Tout appareil pouvant se maintenir dans l'atmosphère grâce à des réactions de l'air autres que les réactions de l'air sur la surface de la terre.
- Arrivée d'aéronef : Atterrissage d'un aéronef
- Arrivées : Lorsqu'une personne visite le même pays plusieurs fois dans l'année, chacune de ses visites est comptée séparément comme une arrivée. Si une personne visite plusieurs pays au cours d'un seul et même voyage, son arrivée dans chaque pays est enregistrée séparément. Par conséquent le nombre d'arrivées n'est pas forcément égal au nombre de personnes qui voyagent.
- Départ d'aéronef : Décollage d'un aéronef.
- Courrier: Correspondance et autres objets transportés dans un avion, qui ont été expédiés par des administrations postales pour livraison par des administrations postales.
- Fret : Tout bien, autre que courrier, provisions de bord et bagages, transporté dans un avion.
- Mouvement d'aéronef commercial : Mouvement d'aéronef exécuté contre rémunération ou en location.
- Mouvement d'aéronef : Décollage ou atterrissage d'un aéronef sur un aéroport
- Passager aérien : Toute personne, à l'exclusion des membres en service du personnel navigant, effectuant un voyage en avion.
- Passagers transportés : Tous les passagers d'un vol particulier (identifié par un numéro de vol) comptés une seule fois et non pour chacune des étapes de ce vol.
- Poste aérienne : le courrier transporté dans un avion.

- Transport aérien: Tout déplacement de personnes ou de biens effectué par aéronef.
- Transport aérien commercial ou public: transport aérien de passagers, de fret ou de poste, effectué contre rémunération ou en vertu d'un contrat de location.
- Transport aérien international : Transport aérien sur un vol international.
- Transport aérien national : Transport aérien sur un vol intérieur.